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A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo- 

nosnak küldendők. )LKÜ POLITIKAI KÖZLÖNYGYLl KO

HIRDETÉSI DÍJ :
egv 1 hasah.as petit sor 20 fill., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb

Nyílttól sora 50 fillér.

A hirdetésen Bittermann 
NándüR És Fia könyv- és
kőn\aviulajaban fogadtatnak 

el.
Kéziratok nem küldetnek linzi.

Egyes szám ára 20 fillér. Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fillér.

Vármegyei közgyűlés.
Vármegyénk törvényhatósági bizottsága folyó 

évi szeptember hó 7-ik napján a vármegyei szék­
ház nagytermében több sürgős ügy letárgyalása 
végett rendkívüli közgyűlést tartott.

A közgyűlésen, melyen a vármegye törvény- 
hatósági bizottsági tagjai közepes számban jelen­
tek meg, Karácson Gyula alispán elnökölt. Elnöklő 
alispán pont kilenc órakor a jelenlévők lelkes 
éljenzése közt, a közgyűlési teremben megjelen­
vén, elfoglalta az elnöki széket és a megjelent 
bizottsági tagokat szívélyes szavakkal üdvözölte 
és a közgyűlést megnyitódnak nyilvánította. A 
jegyzőkönyv vezetésével Lánckor Antal tb. fő­
jegyzőt, a szólni kívánok Lederer Pal aljegyzőt 
bízta meg.

Szilágyi Dezső emlékezete.
A közgyűlési tárgyalás megkezdése előtt Karácson 

Gyula elnöklő alispán kegyeletes szavakkal emlékezik 
meg nemzetünk nagy fia, Szilágyi Dezsőről.

Engedje meg — úgy mond — a tekintetes törvény­
hatósági bizottság, hogy néhány rövid, kegyeletes szóval 
megemlékezzem azon súlyos veszteségről, mely hazánkat 
Szilagyi Dezső elhalálozásával érte.

Halálának hírét kezdetben kétkedéssel fogadtuk 
és szinte hihetetlennek tartottuk, hogy egy oly erős 
fizikummal megáldott feríiu, mint Szilágyi Dezső, oly 
gyorsan kimúljon. A hir azonban sajnos, valónak bi­
zonyult.

A magyar jogász élet büszkesége, a parlament 
dísze, a szabad eszmék lelkes hirdetője, a ragyogó szó­
noknak ajkát lezárta a halál. Nehéz ebbe beletörődni, 
hogy ez a ragyogó elme, fényes tehetség, eltűnt, elpor 
ladt ; (te vigaszunk az a tudat, hogy alkotásai megma­
radnak, einleke örökkön-örökké élűi fog.

Indítványozom, hogy a megdicsőültnek a haza 
körül szerzett érdemei jegyzőkönyvileg megörökilesse- 
nek es a nagy halott családjához vármegyénk törvény- 
hatósága részéről részvétirat iutéztessék.

Hódoló küldöttség.
Ezután tárgyalás alá vétetett Pécs szab. kir. város 

meglövő levele ő császári és apostoli királyi felsége log 
kegyelmesebb királyunknak folyó évi szeptember hó 
18 ik uapjan legmagasabb látogatása alkalmával üdvözlés 
és hódolat bemutatása végett tartandó ünnepélyre.

Törvényhatósági bizottságunk a király őfelsége 
iránti rendíthetetlen hűsége és loyalitásálól áthatva lelke­
sedéssel elhatározta, hogy a királylátó Pécsre tisztelgő 
küldöttséget meneszt. A küldöttség Karácson Gyula ve­
zérlete alatt a következő bizottsági tagokból áll: Laü- 
novits Géza, Latinovits Pál, Piukovits József, Bezeréuy 
István, dr Molnár Károly, Scnltéty Ferenc, dr. Pavlovit® 
Simon, Hoffmann Karoly, Eigl József, Kovacsics Máté.

Mikosevits Kauut, dr. Balaton Gyula, Széchényi Tamás, 
Tárczay Dezső, Fernbach Károly, Dungyerszky Gidó, 
Jungyerszky Gyéuó, Köbeim Károly, dr. Kék Lajos, 
Herceg Ede.

Miniszteri intézvények.
Belügyminiszteri intézvény Bertolino Sándor volt 

első aljegyző nyugdija tárgyában. — A miniszter oly 
módosítással hagyta jóvá, a vármegye határozatát, hogy 
Bertolinóuak szolgálati évei 1 bb /. év helyett 1872. évtől 
számitassék. A törvényhatósági bizottság, tekintettel 
Bertolino Sándor nagy érdemeire, határozatikig kimondja, 
hogy ragaszkodik előbb hozott határozatához, melyben 
Bertolino szolgálatát 1867. évtől számítja és ezen hatá­
rozatának jóváhagyása iránt felír a belügyminiszterhez.

Földmivelesügyi miniszteri intézvény a titeli Tisza- 
Duua töltés fentartási es belvizszabályozó társulatnak 
önkormányzati jogkörébe való helyezése tárgyában.
A társulat önkormányzati jogába visszahelyeztetett.

Törvényhatósági átiratok.
Heves vármegye átirata a katonaság áital igényelt 

előfogatok kiszolgáltatásának rendezése tárgyában. — 
Hasonló felirat intéztetik.

Békés vármegye átirata az állami és törvényható­
sági alkalmazottak szolgálati viszonyaiban a nyugdíj- 
viszonosság életbeléptetése iránt. — Hasonló felirat 
intéztetik.

Sopron vármegye átirata az amerikai kivándorlás 
ügyében indítandó országos mozgalom és a kivándorlás 
meggátlása érdekében. — Tudomásul vétetett.

Paucsova város tb. bizottságának átirata az állami 
tisztviselők anyagi helyzetének javítása és szolgálati 
pragmaticája érdekében a kormányhoz intézendő felírás 
iránt. — A törvényhatóság a felirat célját helyesli és 
e tárgyban szintén feliratot intéz.

Temesvár sz. kir. városnak a kultusz miniszter 
úrhoz intézett felirata egy jogi főiskolának Temesvárt 
leendő felállítása tárgyában. — Temesvár kulturális tö 
rekvését a törvényhatóság helyesióleg tudomásul veszi.

Alispán! előterjesztések.
Alispán jelentése a m. kir. honvédelmi miniszter 

úrhoz 50 évi szolgálati jubileuma alkalmából intézett 
Uvözlő felirat iránti törvényhatósági határozat mikénti 
végrehajtása tárgyában. — A költségvetés terhére meg- 
állapittatott.

Ugyanannak előterjesztése a vármegyei gazdasági 
egyesület által rendezendő lóverseny céljaira kert hozzá­
járulás tárgyában. — A lóverseny céljaira 1000 korona 
szavaztatott meg.

Ugyanannak előterjesztése a közigazgatási tanfo­
lyamok hallgatói részére teendő alapítványok tárgyában. 
— Alap hiányában az előterjesztés tudomásul vétetett.

Ugyanannak előterjesztése az országos orvosszövet­
ség által kért segély tárgyában. — Alap hiányában az 
előterjesztés tudomásul vétetett.

Alispán előterjesztése a gazd. munkás- és cseléd­
pénztár 500 koronányi alapitó tagsági díjnak mikénti 
fedezése táigyában. — Tudomásul vétetett.

Alispáni jelentés Csikmák István fegyelmi birsága 
tárgyában, úgy Zenta város határozata nevezettnek nyug- 
dijaztatasa iránt. — A nyugdijjárulék kiutalványoztatott.

Alispáni előterjesztés a felhagyott ada—zentai ut- 
helyen előállott területnek bérbeadása tárgyában. — A 
bérbeadás tudomásul vétetett és az alispán megbizatott 
a bérszerződés megkötésével.

Ugyanannak előterjesztése í rick Fülöp és neje 
ujverbászi lakosok terhére előirt tárgyalási költségek 
leírása tárgyában. — A tárgyalási költség a vm. házi 
pénztár terhére leíratott.

Adamovits-íéle ösztöndíj.
Alispáni előterjesztés az Adamovics-féle ösztöndíj 

egyik megürült állásának betöltése tárgyában. — Két 
pályázó jelentkezett Schmidt Béla és Adamovics Vilmos 
főgimnáziumi tanulók. Adamovics Vilmos az Adamovics- 
családdal való rokonságát igazolta és egyéb feltételeknek 
is megfelelvén, az ösztöndíjat ő kapta meg.

Báró Budics-féle ösztöndíj.
Az „ifj. báró Rudics József“-féle ösztöndíj ala­

pítványi bizottság 1901. évi augusztus hó 3-án tartott 
Ülésében felvett jegyzőkönyv és az abban foglalt hatá­
rozatok. — A közgyűlés a báró Rudics József-féle 
ösztöudijalapitványi bizottságainak a következő határo­
zatait vette tudomásul: az 1900—1901. tanévre járó 
jutalmi összegeket Dietrich Henrik helyett Dietrich Já­
nos és Franz Lipót helyett Franz Márton kapja ; Albrecht 
József ösztöndija folyósittatotr, Fleckenstein János le­
mondása folytán az 1901—1902. kezdetén esedékes 
ösztöndijállásra a pályázat kiiratik; Maximovits György 
műegyetemi hallgatónak az ösztöndíjat 1900—1901. év 
második felére kiadja.

Tanítók jutalmazása.
A magyar nyelv eredményes tanítása körül szer­

zett érdemek elismeréséül a következő tanítók kaptak 
100—100 korona jutalmat: Kátay Sándor gyurgyevói 
áll. el. iskolai tanító, Zabik László ó verbászi, Ehmann 
Ferenc apatini, Petkó Ferenc bresztováci, Tücbter Ignác 
bodrogh monosterszegi, Gyurisits Milán csurogj, Dimit- 
rievits Simon goszpodincei, Jocha István bácsujfalui, 
Füke Pál n.-palánkai, Vacbtler József ó-futtaki, Posna 
János sáudori, Teruer Pál adai, Jung Károly uj-soóvéi, 
Kiss Béla uj-soóvéi, Koch János ó verbászi és Posch 
Gottlieb uj-soóvéi tanítók.

Tanulók jutalmazása.
A következő elemi iskolai tanulók kaptak a báró 

Rudics féle alapítványból 20—20 korona jutalmat a 
magyar nyelv tanulásában tanúsított előmenetelért: Mol­
nár Paulin gyurgyevói III. o. t., Balog András gyur­
gyevói III. o. t., Hardi Gábor ó-verbászi VI o. t., Nau­
mov Szlavka ó-verbászi IV. o. t., Hescb Róza apatini 
II. o. t., Ball Péter apatini II. o. t., Csapó György 
apatiui II. o. t., Stak János bresztováci IV. o. t., Hau- 
mann Franciska bresztováci IV. o. t., Ehrlich Eleonora 
bresztováci IV. o. t., Schutzga Anna bodrogh monostor­
szegi II. o. t., Guszvein Jakab bodrog-monostorszegi

A „BÁCSKA“ tárcája.
Hamlet.

Röpül az idő, mint a szélvész,
Minden mi vau, oly gyorsan el vész 
S marad mi voll : a semmi . . .
Es a míg élsz, légy mindenre kész,
Mégis — mit sem fogsz tenni . . .
Mit ma nagy gonddal építgettél,
Örökké lesz — naivul hitted —
Es holnap lerombolod . . .
Röpül az idő és te később 
Mire volt — azt sem tudod.
Bár egy arasznyi csak az éltünk,
Mégis néha oly bosszú uéktiuk —
Sok megúnja nagybamar ...
IN mi a vég ? —- nagy semmi, semmi:
Néma csönd a rög alatt!

A HAGY BAZÁRBA!.
(A nők vására.)

Konstantinápolyi útirajz. Irta : Vértesi Károly.
(Folytatás )

Az örmény úgy látszik a zsidónál is jobban van a 
kereskedésre megteremtve. Egyik Rothschild mondta egy 
alkalommal: „A világ összes örményei és zsidai, ha egy 
tőzsdére kerülnének, a zsidók pénze rövid idő alatt az 
örmények zsebébe kerülne.“ Annyi igaz, bogy a fillért 
lillérre gyűjtik, érdekkörük megóvása tekintetében nagy 
a vetélykedés köztük. Némelyikét a hírvágy ördöge 
szállj a meg.

Letértem kissé a bazár útjáról. Zökkenjünk vissza. 
Éppen egy nőcsoport halad el mellettünk, kerül elébünk.

Nők, különös a középosztályhoz tartozók, nagyon 
szeretnek piacolni, boltozni. Tudni sem akarnak a régi 
német közmondásról: „Kemencének, asszonynak : otthon 
a helye.“ Fitymálnak és vesznek. A kereskedő ismeri 
már őket, tudja, hogy aki ócsárol, az vásárol. Ha nem 
is vásárolnak, tereferélnek a bazárban. Édes naplopás. 
Annál többet vesznek a gazdagsorsuak. A dologtalau 
kis teremtések, szép liliomszálak ujjáról, nem esik le a 
gyémántgyűrű munkától. Édesszavu, formás asszonyok, 
csacska nyalka lánykák élénkítik meg a fülkéket. Sze­
mükben éj, mosolyukban hajnal, szivükben mágnes, de 
hasztalan vernők utánuk a vasat. Korán férjhez men­
nek. Az udvarlást uem ismerik. Könnyebben, akarom 
mondani, hamarább lehet őket főkötő alá hozni, mint a 
nyngoti országok leányait.*) Törökországban nincs kor­
hoz kötve a házasság. Ismerjek a Koránt és a vallási 
szertartásokat, akkor összekelhetnek.**) Csak az a kár, 
hogy a visszatarthatlan elhervadás olyan hamar követ­
kezik he. A nők közelében, a zimankó felügyelők, zsírtól 
pufók, idegen világban elő eunucbok. Ha azok a meg- 
koppadt csúfságok uem nyomulnának mint árnyék a 
nyomukban, a kacérságra nagy bajiammal tirók, sok 
szerelmes történetnek lehetnének a hősnői. így azonban 
nyngoti országok fiainál, kiket az eunucbok sohasem 
értenek meg, továbbra is ábránd marad az ábránd. Mi 
ne kergessünk lehetetlen ábrándképeket, ha egynémelyik 
utazó apróbb füllentéssel is fűszerezi az elbeszélését. 
Mi tudjuk, hogy elfogyván keblünkben a lélekzet, ugyan­
csak loppal lehet rájuk tekinteni. Legjobb La példát 
veszünk a jámbor muzulmán boltostól, aki hallgatásba

*) Statisztikai adatok szerint, Európában hét millióval több no

mint férfi. , _ „ . . . , ,
»*, Nálunk tudvalevőleg a férfinak lb evesnek, a leánynak lb 

iek kell lenni a házasságkötéskor. Ausztriában a férfinek nőnek 
ránt legalább 14 évesnek kell lenni. Németországban 21 es lb 
-Taneiaországban 1Ü és lő év, Spanyolországban u es 12 ev a 
mális kor. Áz oroszoknál ellenkezőleg a nőnek kell idősebbnek 
i a házasságkötéskor es pedig ennek 16 evesnek, a terűnek U 
lek. Vájjon a szerelem rügyfakadasa osszevag-e ezekkel a törve- 

Kofóri.L-»L-ItpI más kérdés.

burkolózva, mindenre néz, csak a fátyolos asszonyra 
nem emeli a szemét soha (?) mert ez nemcsak török 
udvariasság, de regula is, amelyet, ha betart, maga is 
asszonyos lélek lesz. A szemlesütés ellene vall, a mit a 
fáma beszél. Egy földrengés után, mely a nagy bazárt 
is recsegve ropogva megrázta, találtak az elreteszelt 
ajtókon kívül, az összedőlt belső bolt-fülkék romjai 
között, berekedve igazbivő menyecskéket is legnagyobb 
pongyolában, kereskedő, csókszomjas török bácsik leg 
bizalmasabb, egymás meleg leheletét érző közelségben, 
mondjuk kézenfogózva, vagy egymás karjai közt meg­
halva. A szemek, összekötő szervvé váltak. Van nap­
sugár, van szerelem, vannak meghitt pillanatok. Elsö­
tétül újra virrad. „Nem lehet a szívvel okoskodni , 
mondja a zsidó közmondás. Az érdekes találkozások 
csak világos nappal történhettek, mert mindenkinek 
tiltva van az éjét a nagy bazárban tölteni. Mindenki 
tud ezekről, a nyilvánosság előtt forgott dolgokról és 
megtanulhatta a világ — lehullván a fátyol a titokról 
— hogy a lefátyolozott török asszonyokban is támadhat 
kétség, akarom mondani, az élet melegségéből kifolyó 
szerelem. Az idillek ilyetén betetőzése után igy kerültek 
az erényes igazbivők a világ szájára. A hir világgá 
röpült róluk.

Zökkenjünk vissza.
Annyi sok csillogó-villogó, elefántcsonttal borított 

tárgy, férfinak, nőnek való fényes ékesség. Ruha, 
selyemmel kivarrva, araoysujtással kihányva; fegyver 
és ezer más tárgy tolul a szemünkbe, hogy nem 
tudjuk mire nézzünk. Ehhez járul az, hogy a bolttal 
kapcsolatos műhelyben, a legtöbb tárgyat látjuk, a mint 
csinálják.

Mikor azután többszörös átfutóban vagy rendszeres 
járás-kelés után kezdünk kissé kiigazodni, az üzleti he­
lyiségekben állandóan beállott alkonyatos sötétségben 
látni is azt, amire nézünk, sorba vehetjük az egyes 
utcákat, melyekben az egyformaságok halmaza, vására. 
Nagy folyosójuk van a papucs vásárosoknak, nagy

mai gzäJamnkhoB melléklet van csatolva.



IV. o. t., Kojits Johanna (Jovánka) csurogj V. o. t., 
Teofánovits János (Jova) csurogj VI o. t., Iszakov 
Hajnalka (Zórkaj goszpodiucei V. o. t., Lucity Eufemia 
(Ferna) goszpodiucei V. o. t., Brakov Anna goszpodiucei
V. o. t., Alexi Anna bácsujfalusi II. o. t., Savols Janos 
báesujfalusi 11. o. t , Toncsik Maria bácsujfalusi II. o. 
í , .Scherer József német-palánkai VI. o. Friedmann 
János nénid palánka VI. o. í., Linder Katalin uémet- 
palankai VI. o. t., Gislar Matijás ó futtaki V. o. t., 
llreszlar György ó futtaki IV. o. t., Flekenstein Peter 
sandori II. o. !., Bulyovits Alajos sándori III. o. t., 
C/.uri Vidor Verein adai V. o. t., Protics Sándor adai 
III n t., Akszim Milán adai IV. o. t., Kolter János 
ni soóvéi \ 1 o. t,, Jesz. Dániel uj soóvéi VI. o. t., Krie­
ger József uj soóvei VI. o. t., Volhveiter Jakab u 
szivaci VI o. t., Müller Vilmos uj-szivaci VI. o. t., 
Hármaim Frigyes uj-szivaci V. o. t., Riesz Henrik 
ó verbászi IV. o. t., Kepeit Lujza ó verbászi IV. o. t., 
Hartmann János uj soóvéi VI. o. t. és Heil Magda uj- 
soóvéi V1. o. í.

Átiratok és kérvények.
Közigazgatási bizottság átirata az 1S99 —1900. 

évi közúti zárszámadás tárgyában. — Jóváhagyólag el- 
íogadtiííiK és Z példányban a kereskedelemügyi minisz­
teri um hoz, fel terjesztetik.

Az „Irgalom Háza-1 igazgatóságának kérelem- 
levele anyagi támogatás iránt. — A gyűjtés megye- 
szerte elrendeltetik.

A „Nagypénteki Két. Társaság“ kérvénye segé­
lyezés iránt. — A gyűjtés megyeszerte elrendeltetik.

I jvidék szab. kir. város tanácsának végzésé az 
I jvidék cs Kacs Bodrogb vármegye között vitassa vált 
határvonal megállapítana tárgyában, — ezzel kapcso­
latban a vármegye alispánjának a hason tárgyban telt 
jelentése. — Jóvahagyólag tudomásul vétetett.

A ni unity József utkaparo kérvényé kegydijban 
leendő rcszesittetese iránt — 182 korona kegydij meg­
szavaztatott.

Kevalka Jakab utkaparó kérvénye kegydij iránt.
- korona kegydij megszavaztatott.

Horváth János kérvényé segély iránt. — Elutasil-
tatott.

Községi határozatok.
Eelső-Kovii község határozata Marinkov Gligor 

községi irnuk szabadságolása tárgyában. — Tiz hónapra 
szabadságoltatott.

Gakova község batarozata Kotb András községi 
irnők szabadságolasa tárgyában. — Tiz hónapra szabad­
ságoltatott.

litel községének határozata a titel-vilovói fensiki 
közutbol elloglait területek eladása tárgyában. — Pótlás 
vegeit kiadatott.

Katymar község batarozata a halas—b. almás— 
i így Icai b. e. vasúti építési költségeihez adandó köz­
ségi hozzájárulás tárgyában. — Tudomásul vetetett.

Mélykút község határozata ugyanazon tárgyban.
— Pótlásra kiadatott.

Gsuiogb község határozata a vasútvonal céljaira 
kisajátított területeit nyert kártalauitasi összegnek hova- 
tordítása tárgyában. — Eeloldatutt es a jóváhagyás 
megtagadtatok

Zsablya község határozata a vasúti hozzájáró útra 
megszavazott költség tárgyában. — Pótlásra visszaadatott.

Zsablya község határozata a vasúti iudóbazzal 
összekötő ut költségéinek mikénti fedezése tárgyában.
— Jóváhagyatott.

U Palauka község határozata az obrovác—wekerie- 
ialvai vizlecsapolo társulat alsó csatornájának athtdye- 
zese tárgyában. — Eeloldatott.

Bosnyák János községi jegyző feiebbezése Bezdán 
községének a gazdasági ismétli) iskola felállítását meg- 
tagadu határozata eileu. — Feloldatott.

Mohol község határozata a cseudőrőrs-laktauya 
bérleti szerződése tárgyában. — Csonopla község bata­
rozata a vadászterület bérbeadása tárgyában. — Dautova 
községnek ugyanazon tárgyban hozott határozata. — 
Katy községnek ugyanazon tárgyban hozott határozata.
— Kenya,a községnek ugyanazon tárgyban hozott 
batarozata. — Jóváhagyattak.

B -Martonos község határozata a vadászati jog

bérletének Jozanov Milán bérlővel szemben való fel­
mondása tárgyában. — Feloldatott.

Kis-Hegyes község határozata Varga Mihály 
epres-kertész jutalmazása tárgyában. — Jóváhagyatott.

Filipova község határozata a távirdahivatal évi 
nyers bevételének biztosítása tárgyában. —Jóváhagyatott.

Obrovác község határozata az uj községház és 
jegyzői lak telekkönyvezese tárgyában. — A térrajz el­
fogadtatott es záradékoltatott.

Mosorin község határozata Miletics István tarto­
zásának leírása tárgyában — Leíratott.

0 Becse község határozata a tulajdonjog elismerés 
címén fizetett összegek liovaforditása tárgyában. — Jó­
váhagyatott, a befizetett összeg a községi szegényalapra 
fordítandó.

Ada község határozata a tűzoltó-egylet segélyezése 
tárgyálian. — 1200 korona segély jóváhagyatott.

Bács-Madaras község határozata az izr. hitközség 
segélyezése tárgyában. —- 200 korona segély jóváha­
gyatott.

Apát in község határozata a tűzoltó-egylet segélye­
zése tárgyában. — Az eddig 1200 korona segélynek 
2400 koronára történt fölemelése jóváhagyatott.

Kis-Hegyes község határozata a betétszerkesztő 
bizottság mellett működő bizalmi férfiak napidijai tár 
gyában. — Két korona napidij megállapittatott.

Ada község határozata Diczkov Nikola törlési en­
gedélye tárgyában. — Az engedély kiadatott.

Gombos község határozata Sörfőző István törlési 
engedelye tárgyában — A kifizetés igazolva nem lévén 
a határozat föloldatott.

Alsó-Kovil község határozata Obrenov Bogolyub 
törlési engedélye tárgyában. — Bács-Martonos község 
határozata Glavasky Veszelinka törlési engedélye tárgyá­
ban. — Mélykút község határozata Tárnái Mária törlési 
engedelye tárgyában. — Titel község határozata Lalin 
Drágíts törlési engedélye tárgyában. — Felső Kovil köz­
ség határozata G’sákils Katalin törlési engedélye tárgyá­
ban. — Felső Kovil község határozata Szusits Márké 
törlési engedélye tárgyában. — Omorovica község hatá­
rozata Kiss László törlési engedélye tárgyában. — Felső- 
Kovil község határozata Tyolits Lázár törlési engedélye 
tárgyában. — Kulpin község batarozata Govoresin István 
törlési engedélye tárgyában. — Bacs Madaras község 
batarozata a ía- és széuanyag behordása tárgyában. — 
Bács-Madaras község határozata Borics Márton törlési 
engedelye tárgyában. — Leiső-Kovil község határozata 
Bogdanov Zsiván törlési engedélye tárgyában. — Feiső- 
Kovil község határozata Urosevits Pál törlési engedélye 
tárgyában. — Bács Ku!a község .határozata ingatlan vá 
sáriasa tárgyában. — Jóváhagyattak.

O-Verbász község határozata egy rövid lejáratú 
kölcsön felvétele tárgyában. — A 4000 koronás kölcsön 
íelvétele engedélyeztetett.

O-Verbász község határozata a közs. jegyző jutal­
mazása tárgyában. — 800 korona jutalom jóváhagyatott.

N.-Palánka község batarozata ingatlan eladasa tár­
gyában. Az ingatlan árverésen leendő eladása euge- 
delyeztetett azzal, hogy a befolyandó vételár törzsva- 
gyoukeut kezelendő.

O Kanizsa község határozata a tanköteles gyer­
mekek összeírását teljesítő közeg tiszteletdija tárgyában.

160 korona megállapittatott.
Omorovica község határozata az uj jegyzői lak 

építése tárgyában. -— Elvben jóváhagyatott, az építési 
terv és költségvetés beterjesztendők.

Bács-Martonos község határozata a tejszövetkezet 
segélyezésé tárgyában. — Tudomásul vétetett.

B.-Szt. Tamás község határozata a kertész fizetése 
tárgyában. — Jóváhagyatott
.. ^--Monostorszeg község határozata iskolaépület 

ajándékba vétele tárgyában. — Alaki hiány miatt fel­
oldatott. J

Bikity és Borsód községek határozata a kői orvos 
ize ese táigyában. — A fizetés 2200 koronában meg- 

allapittatott. 6
1' .-Szt.-Iván község határozata az iskolák tatarozása 

argyabau — 5150 korona költséggel jóváhagyatott.
• , laláuka község határozata az állami polgári 
iskolához adandó hozzájárulás tárgyában. — Pótlásra 
visszaadatott.

Ada község határozata a postaépület tatarozása 
tárgyában. — 200 korona költséggel jóváhagyatott.

Mélykút község határozata a jegyző természetbeni 
járandóságainak készpénzben leendő megváltása tár 
gyában. — A jelenlegi községi jegyző személyéhez kötve 
a váltságdíj 588 korona 84 fillérben megállapittatott.

O Becse község határozata a párbér váltságösszeg 
folyósítása tárgyában. — 6000 korona folyosit,látott.

Mélykút község határozata Racsmáu Pál törlési 
engedélye tárgyában. — Bács-Kula község határozata 
Fürstner Illés törlési engedélye tárgyában. — Kiadatott.

Uj Futták község határozata a hetétszerkesztők 
dijai tárgyában. — A bírónak 100 korona, az Írnoknak 
60 korona megállapittatott.

O-Futtak község határozata a körorvos trachoma 
kezelési dijai tárgyában. — 400 korona tiszteletdij enge­
délyeztetett.

Káty község határozata a reg. kötvény eladása 
folytán a törzsvagyon bau beállott hiány visszatérítése 
tárgyában. — Jóváhagyatott azzal, hogy a község tarto­
zik 1907. január hó 1-től a hiányt megtéríteni.

Kis Hegyes község határozata a pénztárnok fizeté 
séuek felemelése tárgyában. — 150 koronáról 200 ko 
rónára felemeltetett.

Gákova község határozata ingatlan elcserelése tár­
gyában. — A csereügylet jóváhagyatott.

O Kanizsa község határozata az orvosok trachoma 
kezelési dijai tárgyában. — 2jÜ—200 korona megálla 
pittatott.

Bács-Vaskut község határozata a közgyám fizetése 
tárgyában. — A tartalékalapból fizetendő 200 korima 
jóváhagyatott.

Kiszács község határozata a „Széles“ utca egy 
részének átengedése tárgyában. — Utca rendezése jó­
váhagyatott.

Bács község határozata a fogyasztási adókezeink 
dijai tárgyában. — 700 korona díj engedélyeztetett.

Csurog község batarozata Ivkov Dauiló dijnok 
fizetése tárgyában. — Havi 30 korona engedélyeztetett.

Sztanisics község határozata Sclmaderbeck Istváu 
tartozásának leírása tárgyában. — Leíratott.

Mélykút község határozata a tűzmentes pénzszek­
rény vételarának kiutalása tárgyában. — Jóváhagyatott.

O-Kauizsa község határozata a legelő egy részének 
bérbeadása tárgyában. — 501 hold bérbeadása enge- 
delyeztetett.

Gyurgyevó község határozata Kosztits Zsiván se­
gélyezése tárgyában. — 200 korona egyszer s minden­
kora engedelyezletett.

Csurog község határozata a képzési és nevelesi 
alap kölcsöue tárgyában. — 1600 korona kölcsön föl­
vétele engedélyeztetett.

Hódságb község határozata a halárbeli keresztek 
felállítása és tentartása tárgyában. — 289 kor. 20 fillér 
engedelyezletett a bódságbi r. k. hívők terhére.

Csurog község határozata a kertész fizetésének fel­
emelése tárgyában. — 400 korona fizetés engedelyezletett.

Mosorin község határozata Eremits János ősz 
töudija tárgyában. — A képző és nevelesi alapból 400 
korona megállapittatott.

Gyurgyevó község határozata a gazdasági muu- 
kás és cseled segélypenztárba való belépése tárgyábau.
— O Kanizsa község határozata ugyanazon tárgyban. — 
Pivnica község határozata ugyanazon tárgyban. — 
Gombos község batarozata ugyanazon tárgyban. — F.-Ko­
vil község határozata ugyanazon tárgyban. — Az 50 
korona díjjal való belépés tudomásul vétetett.

Bács-Topolya község határozata a regálekötvény 
elidegenített ellenértékének visszatérítése tárgyában. —
Tiz évi halasztás engedélyeztetett.

Wekerlefalva község határozata az építendő II. 
iskola felépítési költségeihez való hozzájárulás tárgyában.
— 50,000 tégla adományozása és egy uj tanítói állás 
(400 korona) szervezése jóváhagyatott.

Kupuszina község szabályrendelete a táncmulat­
ságok koilátozása tárgyában. — Jóváhagyatott.

Kis Hegyes község határozata egy napidijas al 
kalmazása tárgyában. — Három bóra 2 korona napi- 
díjjal engedélyeztetett.

Bács-Martonos község szabályrendelete a fuva­
rosok dijai tárgyábau. — Pótlásra visszaadatott.
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hIUmiíIÍTI!,<T rar <?,ilÍárÓba’ bogy le,jes fogalmat 
. ko, „ a IvmstantmapoJy, nagy bazárról, leírás után

, ! A , XmC8 az ,az ekcs «oll, mely beható részle- 
raí-/1?"1 ieF>ere vebetue a bazar rendszeres leírását
an Mtu’vZ *u*,on«c*8 Ulinden fogalmat felülmúl az, 
m' k a ^aSl»an, többször minden rend es rendjei
voltán,! vUgerere »Mzegyűjtve van. Kelet mesés
alan t’ tó eJ8ZakaU ««"dérregéinek a szám-
alan sok fényes targya, a színes, drágaköven kincsek 
ones „uderlanyok, bajos herceg-kisasszonyok, szépség-’ 

'»F3'»60 »monyok ékítő, vakító ékességei gamiada-
; ‘^;zuek, vau dl azokból, amennyi sehol.

A pompában duslakodo megtalál itt mindent, a mit kü 
lonben e sem gondolhatna De a szegény ember vágya 
aun.il többször ütközik a sok fényes tárgyba. 87 ’

i„p»euU.mvlUllk I m'Udjárt 6gy u6rókut friss vizszalánál 
"ranv i st l b‘V8ag»88ag vásárásnál, az encsenbencs,
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kevésbé a, M 'Ze SZeppé varáz8°lják azt is, aki 
gvöng t nueTy,re-emelÍlí lueg azt> »ki maga is 
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eUzvrn v". L-'-,SZep g°r0g a88zou) kát látok alkudni egy 
Kával < A .' ° £)emantra- Hódit ajka értelmes moso- 
személip z^mr®>eszeni- Nem csak a török néz mélyen a 
csak int -'női ‘ r ember,’ Öreg emher. művész lélek, aki 
inkái, t l ,mu ra,ta te,ejti a 8zeuiét- Annál- egytveJif “,ert aZ a88Züüyka csábos is volt
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felszarvazottabból a nemzetségből való, amelyből a 
térjék ősapja, Meuelaos volt.

Nézzünk szét tovább az arany vásáron. Fülönfüg­
gők, melyeken rubin, szaíir, jáspis, türkiszek alkottnak 
virágot. A fülbevaló némelyes olyan bosszú, mintáz 
ici pici fülkagylo, mely azt viseli. A arany, sarga suga­
rakban szórja lényét, mégis tapad rá a szem. Gyűrű, 
kapocs, csat, karperec, lábszárra és lábujjakra való’ 
ékesség, keleti Ízléssel, keleti motívumokkal. Temérdek 
az ékszer, melyet annyira szeretnek, hogy a török nők 
még elrejtve is viselik.

Az ékszerek elhelyezésére kincstartó ládácskák 
gyöngyházzal, drágakövekkel kirakva, burkolva, mindeu 
értékben. Már egymagukban ékességek, ragyogások. 
Veszik, veszik az ékszert, mintha ingyen vesztegetnék. 
A kínai közmondást: „az ékszer az utolsó holmi amit 
megveszünk a az első, amit eladunk“ éppen nem’ lehet 
rájuk alkalmazni.

- Gybögydiszitésű, tollbokrétás női fezek csillaggal 
es félholddal. Elefántcsont körfesük, kicsinyek és nagyok
fehérségtől ragyogok. Mind a keltő, a haj ébenfa szil 
nehez milyen jól áll! ja szí

Csészék és tálcák fantasztikus kivitelben, az édes 
italok kávé kocsonyák, mandulás és mazsolás sütemé
nyék felszolgalasara, körülhordozására a háremben va»v
az üdülő kertben. Szóval, ragyog a nemes ércben íz 
ipái, lazur, agat, krizoht és a teméntelen sötéttüzü 
gránát, ez a szerény, de a helyét mindenütt ól meg 
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nozva^Tai|)eCZeki a,maguk eredetiségében vagy ntá- 
kautárjára. maU° ' ama'^ 3 permek nyakára, lovak
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mindenütt az árny is. Csipke és rongy, szmirna-szőnyeg 
es szalma-gyékény, arany és rozsdamarta vas, szóval a 
szép es durva áru sehol sem esik olyan közel egymás­
hoz, mmt a konstantinápolyi nag> vásáron. Olyan or-
BánSGaaUaVagLU • aí01 a nagy “e* nézi le a kicsit.
mclllu lá,-J°b erzé8tiüket "»égis, mikor a finom tbea 
mellett latjuk a maroqmn és a bagaria bőrt, szultáu-
kenyér mellett a besózott halat, illatos dohány mellen 
az erjedésnek mdult sajtot. Értek van itt rengeteg de
megLtlTl yeZé8t,ne kere8d' A csömörkelfó p&kot 
megtalálod, ha nem is keresed.

Láttam a bazárban a fehéritetlen vásznon durva 
szövetű ruhákon, ákom-bákomokkal teleirt tárgyakon és
k r "T r Vagy meg°,c8Óbb°dott míLrukon
llx, A lzlé8le|cnseget, a munkaerő megfizettetlensé-ékességek'gvaná W réZgyŰrút é? Ä 

/ g gyanánt árult olyan éktelenségeket, melyek
a szépnemnek inkább az elrutitására szolgálnak mint
lant!™e alkalmatosak, de azért sóvár szemek pil-
az iz?és sokféle6 6 '9’ mCrt Va°Dak kÍ8ebb igények é8

Szemünk ismét megélénkül a gazdag aranynyal 
hímzett bársonyok, virágos kelmék és a szivárvány min-
tti7PS llnebuD Jat8ZÓ 8elyem 8zövetek, az ezüst és arany 
tüzesek, pillangosoros paszomántozás láttára; a finom
rok Tköztük VDg0 ?• VrrÖS é8 "kit0 8árga 8zinű káz8mi- 
rok (köztük langolo francia kázsmirok) tarkaságára a
gyolcs es hattyutorok fehérségére. “sagaia, a

Női fátyol, hófehér, gondolatfinom csipkéből, színes 
sávoiylyal csillagokkal igéző. Brokát Bagdadból, seHem 
Brusszábol, a még drágább Bokbarából. Indiai és perzsa 
sa lók, fest oil eg rakott kairói kendők, finomnál-finLabb 
belga csipkék pillangós paszomántok. Feredse a virá­
gok sok színében, legyezők a divat különféleségében,
madár“ hn»« 8 pá,vat°llal diszitett. ékes paradfesom- 
madár hosszú szálai sem ritkák. Talán a jéghegyi

keíesntk atábÓ1 Í8 ta'álnánk Valamit’ ba utána
(Folyt, köv.)

O-Kanizsa közsej 
dijak tárgyában. — E 
pittatott.

Bács Szenttamás 
Dezső fürdő segélye 
délyeztetett.

Csurogb közséj 
előlege tárgyában. — 
iendelete a községi 
O-Kauizsa község 
János polgári iskolai 
ban. — Vajszka köz 
Luka ingatlan birtok«

B.-Monostorszeg 
bérlete tárgyában. — 

Az Apatin me 
testületének határoza 
gyában. — A rendsz? 
hagyatott.

Ugyanannak baial 
tárgyában. — 1 koroul 

Zenta város 
segélyezése tárgyabai 
hagyólag tudomásul o 

Szegliegy közs<; 
lési engedélye targya,i| 
zata Vrbovszky Kata! 
Ada község hatáioza 
tárgyábau. — Ada k >1 
törlési eugedelye tárgvj 

O-Verbász közei 
temetési költségei tál 
állajiittatott.

O-Kauizsa köz 
tárgyában — Az 10i •(] 
gedélyeztetett.

Ugyanannak h tl| 
tözködési költségei t, 
pittatott.

Katy község lm 
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0 Kanizsa község határozata a hulla kifogási 
dijak tárgyában. — Esetenként 20 koronában megálla- 
pittatott.

Bács Szenttamás község határozata Blumenthal 
Dezső fürdő segélye tárgyában. — 200 korona enge­
délyeztetett.

Csurogh község határozata a községi jegyző 
előlege tárgyában. — Tiszakálmánfalva község szabály- 
lendelete a községi pénztárnok óvadéka tárgyában. — 
Ü-Kauizsa község határozata a szabadságolt Laczkó 
János polgári iskolai tanító helyettesének dijai tárgyá­
ban. — Vajszka község határozata Lntrov Pavó és 
Luka ingatlan birtoka tárgyában. — Jóváhagyattak.

B.-Monostorszegh község határozata legelőterület 
bérlete tárgyában. — 2600 korona bérért jóváhagyatott.

Az Apatin melletti telep község véleményező 
testületének határozata a kisbirói állás szervezése tár­
gyában. — A rendszeresítés 160 korona bérrel jóvá­
hagyatott.

Ugyanannak határozata a hirdetési és napidijak 
tárgyában. — 1 korona 20 fillérben megállapittatott.

Zenta város határozata a gör. kel. hitközség 
segélyezésé tárgyában. — 5853 koroua 63 fillér jóvá­
hagyólag tudomásul vétetett.

Szeghegy község határozata Müller József tör­
lési engedélye tárgyában. — Petrovác község határo­
zata Vrbovszky Katalin törlési engedélye tárgyában. — 
Ada község határozata Pilis Bernát törlési engedélye 
tárgyában. — Ada község határozata Krivokutya Evica 
törlési engedélye tárgyában. — Az engedély kiadatott.

O-Verbász község határozata a községi orvos 
temetési költségei tárgyában. — 340 koronában meg­
állapittatott.

O Kanizsa község határozata kölcsön felvétele 
tárgyában. — Az 1000 koronás kölcsön felvétele en­
gedélyeztetett.

Ugyanannak határozata a községi jegyző köl­
tözködést költségei tárgyában. — 160 koroua megálla­
pittatott.

Katy község határozata az iskola alap tartozása 
tárgyában. — Jóváhagyatott.

Mosorin község határozata Nikolits Szvetiszláv 
tartozásának leírása tárgyában. — O Palánka község 
határozata líiszties Szima tartozásának leírása tárgyában.
— Leírattak.

"Bajsa község határozata egy napidijas alkalma­
zása tárgyában. — 3 korona uapidijjal eugedelyeztetett.

Bács-Keresztur község határozata a tanulók ju 
talmazása tárgyában. — 50 korona jutalom jóváhagyatott.

Hódsági) község határozata a róni. kath. templom 
és plébánia átalakításánál szükségelt napszámok megvál­
tása tárgyában. — 555 koroua 44 fillérben engedélyez­
tetett.

Torzsa község határozata a községi orvos fuvar­
díjai tárgyában. — 300 koronában megállapittatott.

Bezdán község szabályrendelete a fogyasztási 
adójutalék hováforditása tárgyában. — Piros község 
szabályrendelete a postán érkező értékek átvétele tái- 
gyába.i. — Kis Hegyes község határozata Zetkó Pál 
törlési engedélyé tárgyában. — Bács-1 öldvár község 
határozata a 40000 koronás kölcsön kötvénye tárgyában.
— Jóváhagyattak.

Kernyaja község határozata Schmich Gáspár Írnok 
szabadságolása tárgyában. — Engedélyeztetett.

Dr. Freund Illés és Gortva József ó-becsei lako­
sok felebbezése O-Becse község képviselőtestületének 
tenyészbikák vásárlása tárgyában hozott határozata ellen.
— Bács-Martonos község képviselőtestületének hatá­
rozata tenyészbikák vásárlása tárgyában. — Mohol köz 
seg képviselőtestületének határozata az állami mének ré­
szére szükséges takarmány neműek kiszolgáltatása táigyá- 
ban. — Bács Petrovoszeiló község képviselőtestületének 
határozata csikókért létesítése tárgyában. Bács 1 et- 
rovoszelló községnek szabályrendelete közvágóhíd mi­
kénti használata és a használatért fizetendő dijak tár 
gyában. — Veprovác község képviselőtestületének hatá­
rozata a körállatorvos látogatási és gyógykezelési dijai 
tárgyában. - Mohol község képviselőtestületének ha 
tározata községi ingatlan elidegenítése tárgyában. — 
Uj-Paláuka község szabályrendelete a marhalevelek 
kezelésével és kiállításával megbízott díjazásáról.
U Palánka község képviselőtestületének határozata or­
szágos és hetivásár kérelmezése tárgyában. — Jóvá­
hagyattak. Felebbezések.

Forray Ferenc és tarsa felebbezése Zenta városnak 
az iskolai helyiség bérlete tárgyában hozott határozata 
ellen. — Jóváhagyatott.

Forray Ferenc felebbezése Zenta városnak a pol­
gári iskolai igazgató fizetése tárgyában hozott határo­
zata ellen. — A város újabb határozathozatalra uta- 
sittatott.

Sinkó István felebbezése a nyugdijkezelo választ­
mánynak nyugdíj járulékai tárgyában hozott határozata 
ellen. — A felebbezés elutasittatott.

Bugarin Zsiván és társai felebbezése Kovil-Szent- 
Iváu községnek a kisbirák létszáma és fizetése tárgyá­
ban hozott határozata ellen. — Léh Fülöp felebbezese 
Temeriu községnek a tanítói legelőföldek tárgy au 
hozott határozata ellen. — Schauer Ferenc felebbezese 
Kernyája községnek a r. k. plébániaiaknál szükségé 
kézi és fuvarnapszám tárgyában hozott határozata e en. 
— Grósz Illés és társai f elebbezése Bács I öld vár köz­
ségnek a legelőterületek bérbeadása tárgyában hozott 
határozata ellen. — Riegler Rezső felebbezése Obrovac 
községnek a végrehajtói íizetés tárgyában hozott hatá- 
rozata ellen. — Forray Ferenc felebbezése Zenta város 
az óvodai felszerek építése tárgyában hozott határozata 
ellen. — Beslin Avrarn és társainak felebbezése Ada 
községnek a foglalások felmérése és értékesítése tárgyá­
ban hozott határozata ellen. — leioldattak.

Gergely János felebbezése Kis Hegyes községne 
a hitoktató tiszteletdija tárgyában hozott határozata ellen. 
— Jóváhagyatott.

Kugler Béla és társa felebbezése Plávna község­
nek a kisorsolt regáletóke hovaforditása tárgyában ho­
zott határozata ellen. — Pótlásra kiadatott.

Biczó Lajos és társai felebbezése Pacsér község­
nek a Deutsch Katalin-féle követelés tárgyában hozott 
határozata ellen. — Az illetéktelenül hozott határozat 
feloldatott, a vizsgálattal a járási főszolgabíró bíza­
tott meg.

Berzenkovits Péter felebbezése Bácsujfalu község­
nek a községi óvoda építése tárgyában hozott határo­
zata ellen. — Részben feloldatott, részben pótlásra 
kiadatott.

Nyugdíjügyek.
Nyugdijkezelő választmányi határozat Mihajlovits 

Kornél nyugdíjazása tárgyában. — Mihajlovits Kornél 
újvidéki főszolgabíró állásáról leköszönvén, nyugdíjazása 
tárgytalanná vált. Egyúttal a törvényhatóság főszolga­
bírói állása alul a szokásos fentartásokkal fölmentette.

Községjegyzői nyugdijkezelő választmány javas­
lata a néhai Schwerer Lajos volt nyugdíjazott Koiluth 
községi jegyző által fel nem vett 83 kor. 32 fii. uyugdij- 
összegnek özvegye részére leendő kiszolgáltatása iránt.
— A járulék kiutalványoztatott.

Ugyanannak határozata Hartmann János Uj Soóvé 
községi jegyző nyugdíjaztatása iránt. — Ugyanannak 
határozata Hoós Béla b.-martouosi jegyző nyugdíjaztatása 
iránt. — Munkaképtelenségük beigazolást nyervén, folyó 
évi október hó 1-ével előbbi 1312 koronával, utóbbi 
1180 koronával nyugdijaztatott.

Számadási ügyek.
Zenta város képviselőtestületének határozata 1767 

korona 74 fillérnek költségvetési hitelátruházás utján 
való fedezése iránt. — A hitelátruházás eugedelyeztetett.

Mohol község kérelme 1901. évi költségvetésének 
kiigazítása iránt. — A kiigazítás elrendelte.

Gyurgyevó község 1897. évi pótköltségvetése. -— 
Pótlásra visszadatott.

Gardinovce 1897 , Német-Palánka, O Kér és Kis- 
Hegyes 1898. évi, Baracska, Vilova, Bácsújfalú, Kupu- 
szina, O Moroviea, Bács-Doroszló, Jankovác, O Verbász, 
Kernyaja és Turia 1899. évi, Piros, Ada és Titel közsé­
gek 1900. évi közpénztári számadásai. — Részben jóvá­
hagyó, részben marasztaló határozat hozatott.

Zenta város határozata 500 koronának költségve­
tési hitelátruházás utján való fedezése iránt. — Uj- 
Szivac község képviselőtestületének határozata 160 ko­
rona ügyvédi dij kifizetése iránt. — Felső-Kovil község 
1901. évi pótköltségvetése. — Gardinovc, Uj-Verbász és 
Bezdán községek 1901. évi közúti költségvetései. — 
Kovil-Szent-Iván község 1898. és 1899. évi képzés- és 
nevelési alap számadásai. — A titeli rétkezelő-bizottság 
1899. évi számadása. — A Matheovics község 1898. es 
1899. évi közmunka számadás iránt hozott törvényható­
sági határozat kiigazítása. — Béregh község es Nemes- 
Miiitics község 1901. évi pótköltségvetései. — Szil has 
község képviselőtestületének határozata behujthatiau kö 
vetéléséinek leírása iránt. — Gákova község hasonló 
határozata. — Pivnica község hasonló határozata. 
Filipova község hasonló határozata. — Káty község 
hasonló határozata. — O Moroviea község hasonló hatá­
rozata. — Mohol község hasonló határozata. — Uj- 
Verbász község hasonló határozata. — Bács Petrovoszeiló 
község hasonló határozata. — Kis-Hegyes község hasonló 
határozata. — Felső-Kovil község 2007 kor. 76 fii árva- 
pénztari hiányának megtérítése. — Kupusziua község 
42973 kor. 12 fii. árvapénztári hiányának megtérítése. 
— Gajdobra község képviselőtestületének határozata 
Bugarszki Mladen és Dakity Jeckó árvapéuztári tarto­
zásának, behajthatlauság címén a tartalékalapból leendő 
megtérítése tárgyában. — O Futták község képviselőtes­
tületének határozata a község árvapénztáránál fennálló 
államadóssági kötvénybeli tartozásnak a tartalékalapból 
leendő leírása iránt. — O Verbász község 2053 kor. 
17 fii. árvapénztári hiányának megtérítése. — Rác Mili- 
tics község képviselőtestületének határozata a Polcbert. 
József-íele árvapénztári követelésnek bírói letétbe való 
helyezése tárgyában. — Kucura község 8173 kor. 86 
fii. árvapéuztári hiányának megtérítése. — Deszpot Szt.- 
Iván község 15730 kor. 81 fillér árvapénztári hiányá­
nak megtérítése. — Jóváhagyattak.

legyzőkönyvhitelesités.
Ezzel a közgyűlés tárgysorozata letárgyalhatván, 

elnöklő alispán a közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesí­
tésére határidőül folyó hó 9. napjának d. e. 9 óráját 
tűzte ki és hitelesítésére id Mihályi János, Városy 
Károly, Kohut Henrik és Szalay Károly bizottsági ta­
gokat kérte fel. Erre elnöklő alispán a közgyűlést a 
bizottsági tagok lelkes éljeueí közt bezárta.

Választási mozgalmak.
A politikai élet legmelegebb és legizgalmasabb 

napjai azok, a melyek most következnek, a mikoi uj 
képviselőválasztásra készülődünk. Vármegyénkben is 
megindultak a választási mozgalmak, de azért — cso­
dálatosképen — nem minden kerületben történtek meg 
a pozitív jelölések.

Kétségkívül némileg változott helyzettel állunk most 
szemben, mert a kúriai bíráskodásról szóló törvény foly­
tán egyrészt a megvesztegetés esetei vannak a tői vény­
ben részletezve és szigorúan határolva, másrészt a tiszt­
viselők illetéktelen beavatkozásának van törvényileg 
eleje véve.

Ez az uj helyzet azonban meg nagyobb köteles­
ségeket ró a szabadelvű párti választókra, azt t. i. hogy 
a lelkesedés és megengedett kapacitálás minden eszkö 
zével oda törekedjenek, hogy a szabadelvű párt kerüljön 
ki mindenütt győzedelmesen.

Vármegyénk elég intelligens ahhoz, hogy minden 
községében találkozzanak vezetőfértiak, a kik az Utkb 
zetre való szervezés munkáját gyorsan elvégzik es a 
szabadelvű táborral megnyerik a csatat.

Fényes próbaköve lesz ez a választás annak, hogy 
Bácsmegye választó közönségét nem az etetés-itatas es 
a hivatalos pressió tömöritette a szabadelvű pártba, ha­
nem az ország viszonyainak helyes mérlegelése, mert 
biztosak vagyunk abban, hogy most mikor mar a ra 
ealmazó nyelvek sem beszelhetnek hivatal, onkenyke- 
désről és nyomásról, a mikor nemcsak a döntés, de a 
kezdeményezes joga is a választók kezében van. most 
is mi fogunk győzedelmeskedni.

Azt hisszük most, közvetlenül az országgyűlés fel­
oszlatásakor, érdekelni fogja olvasóinkat a választás. moz_ 
galmak eddigi eredménye. Azért megnyitjuk a közeledő 
képviselőválasztási mozgalmak idejére ezen rovatunkat. 
Meeieevezzük, hogy e tudósításainkat az újabb jelole- sLkefkiegeszítvelfésőbb ismételni fogjuk addig is föl­
kérjük lapunk összes levelezőit és baratait, bennünket

a választási mozgalmakról tovább is behatóan tudósitan : 
szíveskedjenek.

A verbász—külai kerület szabadelvű pártja folyó 
hó 5-én bizalmas értekezletet tartott Bács-Kulán. Az 
értekezletet Mezey Zsigmond kir. közjegyző, a szabad­
elvű part nagyérdemű elnöke hívta össze úri hazában, 
a melyet) a verbász—kulai kerület előkelő félfiaiból, 
mindegy 200 au jelentek meg. Elnök az értekezletet 
megnyitván, üdvözli a megjelenteket és mielőtt az ér­
tekezlet tulajdouképeui tárgyára áttérne, megjegyzi, hogy 
a verbász —kulai kerület szabadelvű pártjának egy része 
a nélkül, hogy a pártt öbbségével érinikezésbe lépett 
volna, Topolyán értekezletet tartott és azon dr. Hadzsy 
János orvost jelölte. A párt egy részének ezen eljárását 
nem akarja jellemezni, az értekezlet bírálatára bízza.

Erre fölolvassa elnök Kozma László volt képviselő 
levelet, melyben ez bejelenti, hogy a verbász—kulai 
mandátumra nem reflektál és megköszöni az iránta ta­
núsított bizalmat. A búcsúlevél felolvasása után Hoff­
mann Karoly apat indítványára Kozma Lászlót lelkes 
hangú sürgönyben üdvözölték. Erre szólásra emelkedett 
dr. Récscy Ede és nagy figyelemmel és érdeklődéssel 
hallgatott beszédben azon indítványt tette, hogy a verbász- 
kulai központi szabadelvű párt báró Vojnits István 
főispánt kérje fel a jelöltség elfogadására. Az értekezlet 
egyhangú lelkesedéssel hozzájárult ezen indítványhoz és 
azt határozattá emelte. Erre a kerület összes községeiből
egy 100 tagból álló küldöttséget választottak meg,_ a 
mely az értekezlet ezen egyhangú határozatát báró Voj- 
uits" Istvánnak személyesen fogja a napokban átadni. 
Mezey Zsigmond elnök a megjelent párttagoknak kö­
szönetét fejezte ki és bejelentette, hogy legközelebb 
Verbászra egy általános értekezletet fog egybehívni. 
Végül Kiss Gyula ó-verbászi jegyző az értekezlet nevé­
ben Mezey Zsigmond elnöknek buzgó fáradozásáért az 
értekezlet köszönetét tolmácsolta és az az elnök élteté­
sevei véget ért. Ez idő szerint nincsenek értesüléseink 
arra nézve, hogy báró Vojnits István a jelöltséget el­
fogadja-e, az azonban erős meggyőződésünk, hogyha 
báró Vojnits István akár verbászi kerületben, akár más 
kerületben jelöltséget elfogad, úgy ott győzni is fog, 
mert vele tekintélyben, súlyban és népszerűségben vár­
megyénkben nem versenyezhet senki.

A tovaríSOVai kerületben a szabadelvű párt egy­
hangú lelkesedéssel varmegyénk nagy fiát Gromon 
Dezsőt kiáltotta képviselőjelöltül. A jelelő értekezletről 
vettük a következő sürgönyt: Nemet-Faláuka, IX—8. A 
tovarisovai választókerület szabadelvű pártja mai napon 
tartott igen nepes értekezleten, melyen az összes kerü­
letijei’. községek képviselői jelen voltak, nagy lelkesedéssel 
Gromon Dezsőt kiáltotta ki jelöltül. Nagy István, elnök.

A néppárt jelöltje dr. Adamovich István újvidéki 
ügyvéd.

A rigyicai kerületben most tartja a beszámolóját 
Latiuovits Fal szabadelvű párti. A kerület összes közsé­
geiben a legnagyobb lelkesedéssel fogadják és mindenütt 
egyhangúlag jelölik. Ellenjelöltje nem lesz, mert Latino- 
vits Bállal szemben siker reményével senki föl nem 
léphet. A választó közönség érdekében tanúsított lanka­
datlan és párját ritkító buzgalma, valamint parlamenti 
szereplése a valóban jói kiérdemelt egyhangú mundátu- 
mot biztosítja.

A kernyajai kerületben megyénk egyik hasonló- 
képen illustns tertia Piukovits József volt országgyűlési 
képviselő az egyedüli jelölt. Általános örömmel fogadták 
mindenütt a választók körében való megjelenését és 
Programm beszédjére, melyet az egyes községekben nem­
sokára meg fog tartani, minden községben nagy fénynyel 
készülnek. Az eddigiek szerint e kerületben is Piukovits 
József fog egyhangúlag győzni.

Hódsághon a szabadelvű párt f. hó 8-án tartotta 
a k ép visel öjelölesi gyűlést, melyen a kerületből mintegy 
500 választó vett részt. A gyűlésen Trischler X. Ferenc, 
a Ferenc József rend lovagja elnökölt s az ő ajánlata 
folytán jelöltnek a kerület jelenlegi képviselőjét, dr. 
Molnár Károlyt kiáltottak ki egyhangúlag. A választók­
hoz ezután lelkes buzdító beszédeket intéztek magyar, 
német, szerb, tot es rusnyák nyelven, majd pedig az 
elnök indítványára a miniszterelnökhöz, az orsz. szabad­
elvű part elnökéhez, a főispánhoz és a jelölthöz a kö­
vetkező sürgönyöket küldték: „Széli Kálmán miniszter­
elnök ur őexcellenciájának Budapest. A hódsághi vá­
lasztókerület szabadelvű part ma tartott gyűlésen mostani 
képviselőnket, dr. Molnár Károly urat egyhangúlag és 
nagy lelkesedéssel újra jelölvén, örömmel ragadja meg 
az alkalmat, hogy kifejezést adjon tántoritbatian ragasz­
kodásának es törhetleu hűségének Nagyméltóságod iránt, 
kit a nemzet osztatlan elismerése, még ellenfeleinek is 
állandó tisztelete kisér abban a bölcs és hazafias, ered- 
ménydus és szakadatlan munkálkodásában, melynek 
minden kis lésze édes hazánk üdvét, nagyságát fekteti 
biztos alapra. Trischler X. Ferenc, a hódsághi választó­
kerület szabadelvű párt elnöke.u — „Báró Podmaniczky 
Frigyes urnák Budapest. A hódsághi választókerület 
szabadelvű pártja ma tartott gyűlésén dr. Molnár Károly 
ural egybaugulag és nagy lelkesedéssel újra jelölvén, 
erről Nagymeltóságodat annak kijelentése mellett van 
szerencsénk értesíteni, hogy pártunknak mindig diadalra 
vitt zászlaja alatt ez alkalommal is a győzelem biztos 
reményével csoportosulunk és Nagyméltóságodat tiszte­
letteljesen üdvözöljük. Trischler X. Ferenc, pártelnök.“ 
— „Báró Vojnits István főispán urnák Baján. A hód­
sági, választókerület szabadelvű pártja ma tartott gyű­
lésén dr. Molnár Károly képviselő urat egyhangúlag és 
nagy lelkesedéssel újra jelölvén, ez alkalommal is siet 
kifejezést adui Méltóságod előtt a mindig érzett, mindig 
nyilvánított s évtizedes, kettős kötelékekkel megerősített 
mely tiszteletének, hálájának es szeretetének. Trischler 
X. Ferenc, pártelnök.“ — „Dr. Molnár Károly képvi­
selő urnák Zombor. A hódsághi választókerület szabad­
elvű partja ma tartott gyűlésében egyhangú határozattal 
s a legnagyobb lelkesedéssel újra Nagyságodat jelölte 
képviselőnknek. Fogadja Nagyságod ezt a hirt oly igaz 
örömmel, a minővel mi küldjük annak, aki kora dacára 
is már hosszú közpályájának minden percét fáradságot 
nem ismerő buzgalommal, tudással és lelkesedéssel for­
dította minden oly ügyre, mely hazája fölvirágzására s 
polgártársai jogos érdekeinek megvédésere szolgált. 
Trischler X. Ferenc, pártelnök.“ — Széli Kálmán mi­
niszterelnök azonnal válaszolt a következő meleghangú 
sürgönynyel: „Trischler Ferenc urnák Hódsághon. Sür-



gönye, melyben oly szives szavakban tudatta velem a 
Lódsághi kerltlet szabadelvű pártjának hozzám való ra­
gaszkodását, elénk örömmel töltött el, szivem egész 
melegével köszönöm a párt bizalmának e kitüntető meg­
nyilatkozását. Kérem, legyen tolmácsa e köszönetemnek 
és biztosítsa a párt tisztelt tagjait legmelegebb rokon- 
szenvernröl. Szeli.' — Dr. Molnár Károly ellenjelöltje a 
szinten szabadelvű párti Érti János lesz, ki azonban 
nem fogja kiragadni dr. Molnár Károly kezéből a sza­
badelvű párti zászlót, melyet dr. Molnár Károly a vá- 
lasztőközöuség osztatlan elismere.se közepette öt éven 
keresztül viselt. Dr. Molnár Károly kiváló tudásával és 
tapintatos modorával méltán nagy befolyásra tett szert, 
úgy kerületében, mint az ország intéző köreinél és 
egyik disze a bácsmegyei képviselői karnak.

A bács-almási kerületben Latinovits Géza eddig 
az egyedüli jelölt. A függetlenségi pártiak tettek ugyan 
kísérletet jelölt fölállítására, de még névről nincs szó. 
Egy Tamási Antal nevű iparos ajanlkozozott ellenzéki 
jelöltnek és felhívásával el is árasztotta a kerületet. 
Ezen jelölés azonban komoly számban nem mehet es a 
mennyire mi a bács-almási kerület hangulatát ismerjük, 
az határozottan Latinovits Géza mellett van, ki a vá­
lasztóinak ezen bizalmára rövid képviselőségével is telje­
sen rászolgált.

Titelen a szabadelvű párt egyhangúlag dr. Zákó 
István eddigi képviselőt jelölte. Szó van dr. Jováuovits 
József zom bori ügyvéd jelöléséről is, kit azonban ha 
föllép, dr. Zakó István nagy többséggé! fog legyőzni.

Az 0-beCSei kerületből. Az ó-becsei szabadelvű vá­
lasztó polgárok vasarnap népes eriekezletet tartottak a 
községi vendéglő nagytermében, a mely szorongásig 
megtelt választókkal. A jelölő gyűlést, melyen a kerület 
is képviselve volt, Weber Miklós pénztáros nyitotta meg 
s miután kijelentette, hogy .Széli Kaiman üdvös prog 
rarnmja lelkesít bennünket és ezen elveket valló jelöltei 
is kivánutiK, azért jöttünk most össze, hogy a kerület­
nek képviselőjelöltet, állítsunk. Kéri, hogy a gyűlés ve 
zetésére elnököt valaszszanak. Egyhangúlag iíeisii tiau 
dm nagy iparost kiáltották ki elnökül, a ki a jelölő 
gyűlést megnyitotta. Erre latiis György nagybirtokos 
lelkes beszédben ajánlotta, hogy olyan embert jelöljön 
a polgárság, a kit ismer, a ki velünk erez és a nép 
javat szivén hordja. Ilyennek Szűcs Jánost ismeri es 
jelöltül ajanlja.

A lelkes éljenzés csillapultával Knecht András 
iparos lelkes szavakkal kéri iparos tál sail, hogy Szűcs 
Janos zászlaja ala tömörüljenek. A kereskedők uevebeu 
Trebits Jakab szólalt lel nagy tetszés mellett.

Ezután elnök ajánlatára dr. Székely Ignác ügyvéd 
vezetése alatt liz tagú küldöttség ment Szűcs János 
lakására, őt a gyűlésre meghívandó. Míg a küldöttség 
odajárt, az alatt Závodszky Endre ajáulaíara a part 
tisztikara és százas bizottsága alakíttatott meg. Elnökül 
nagy tetszesse! \ issy Károly kir. közjegyző, az eddig 
volt szabadelvű párt elnöke kiadtatok ki, a kit erről 
egy bizottság értesített. Társelnökök : Zsótér Andor, dr. 
Milko Ignác, dr. Vlahovics Iván, Jauch Ferenc és Borota 
Jovan. Aielnökök : Gerber Nándor, Tripoiszky László, 
dr. Grünbaum Pal, Szuopek Peter, Nagy Ferenc csongrádi, 
I'atits Stevau, Varkouyi István, Frédin Lázár, Koch 
Herman, Keisli Sándor, Horváczki Jócó, Weher Miklós, 
Knecht András, Kovácsev Sióján, P.sztora József, Gebell 
Ernő, Szonomár Elek es Freuuer István. Jegyzők : Her- 
czeg Géza, Bogdanooics György, Losouczi Antal, Vécsey 
Géza, Milovanov Lyubó és Antal Sándor.

Nagy éljenzés jelezte a jelölt közeledtét, a mely 
alig akart szűnni, a mikor az elnöki emelvényen meg- 
jelent. Elnök üdvözölte a polgárság jelöltjét, mire Szűcs 
Janos közel lel óráig tartó beszédben fejtette ki talpra 
esetten és többszörös éljenzéssel fűszerezve programul 
beszedet. Különösen hangsúlyozta, hogy ő, mint a nép 
kozott elő es annak minden bajait ismerő, főkötelessé 
genek fogja ismerni a kerület és minden polgár igaz 
sagos és jogos érdekeinek támogatását, mert — úgy
mond — az egyes polgárok jogos és méltányos érdeke, 
az az igazi közérdek.

A beszed és annak megnyerő modorban való elő 
adasa jó hatással volt az egesz nagy gyűlésre és befe- 
jeztevel háromszorosán hangzott föl a laps es éljenzés.

A programúi beszed tartalmat ezután Drazsits 
Koszta szerb nyelven mondta el röviden, különösen 
kiemelve, hogy Szűcs János képviselőjelölt nemcsak mint 
kitűnő tanító működik már városunkban 25 év óta de 
mint jeles tanügyi iió is feltűnt és mint községi kén 
viselő is mindenkor a becsületes munka tántoríthatatlan 
híve. Zajos „zsivió“ jelezte a sze.h választók rokon- 
szenvet.

Most Göndör Ferenc lelkesítő beszédben mutatott

a aeruicici e»Szűcs János a jövő héten bejárja _ _ 
minden községben megtartja programbeszédét.

Az Ó-kanizsai kerületről pontos híreink eddig nin­
csenek. Úgy tudjuk, hogy a szabadelvű párt jelöltje az 
eddigi népszerű képviselő Bezerédy István lesz. Vele 
szemben föllép dr. Lovászy Márton a „Magyarország“ 
szerkesztője és a kiváló publicista, Ugron-párti program­
mal. A lelkesedés mindkét táborban nagy. E kerületben 
a hirek szerint dr. Pataj Sándor is föllép Kossuth párti 
programmal.

Kulpinban vett hirek szerint fellép dr. Ivánovits 
Iván eddigi képviselő és elleujelöltje Mibailovits Kornél 
újvidéki volt főbíró szintén szabadelvű párti programmal.

Zenta városában az Ugron-párt felléptette Bariba 
Miklóst, a ki Péter és Pál napján már volt is ott. E 
jelölttel szemben fog állaui a jelenlegi képviselő Kovács 
Pál szabadelvű párti és pedig, bár a legutóbbi községi 
választásoknál a függetlenségi párt sokat visszafoglalt 
régi pozíciójából, a győzelem alapos reményével. Kovács 
Pál legközelebb megtartja beszámolóját és programm- 
beszédét.

ZOfflbor városában még ez ideig minden csendes.

Hirek.

ríi’ ,!‘7> ,'egre ébredjen tudatra a polgárság és a mi 
vérünkből való vert, a mi kerületünkben elismert leve 
kény embert emeljük arra a díszes állásra, a honnan 
Mszont (élénk fordulhat a segély. Buzdít a kitartó össze 
tartanra bzues Janos mellett. Varkouyi István a töld 
míves nép hajait ismertette és társait bizalomra intve 
íviuívla tömörülésre. Osztrogouácz Ferenc hosszabb be 

, ben méltatta a jelölt érdeméit es megköszönte a 
' alusztok érdeklődését, úgy az elnöknek tapintatos ve 
zeleset.

Ezután a gyűlés táviratokat menesztett. És pedig • 
,;.hze,l ,kalmau miniszterelnök úrhoz következőleg:" 
--ajnmci.usagod. szahadch n programmja alapjau szer
luíi is‘ e ! " JeC8ei- valasz,ópolgárok nagygyűlése Szűcs 
Ja os o b< csei tanítót, jeles tanügyi Írót, jelölte ország­
ai Mid,*m Nagyméltóságodat hódolat-
elhatarn,asn.ek.et kerjt,k’ fogadÍa évesen

a.ar zabunkat, benső örömmel fejezzük ki Nagy mél­
tóságon személyé iránti őszinte szeretetünket és ragasz-
Ä ESÚSF«" k~a

Í ;i lt?e,e,,j »Tiszteletünk kifejezése mellet 
k -g}Sagudat’ lm6>- az ó-becsei szabadelvű 

becsei tanító? "taTil ^ “agy6yöIé8e tizúcs ^nos ó-
viselójelöltnek.“ 6yi P‘ette fö1 ^^11-parti kép-

oszlott szét a közel ötszáz
ójelöltnek.

h/.ek után lelkesedéssel

auost szabadelvű programmal 71- 8Zerb ple m-,X! í“"“1’ 1,6 edd'6 -“«K =syit=ek

t

partja sem szervezkedett.

Személyi hir. Széchényi Jenő, nagyváradi apát- 
kanonok Nemes-Militicsről, ahol a község telepítésének 
150 éves jubileumát a legnagyobb íénynyel ünnepelte s 
amely ünnepségeknek, mint egykori militicsi közszere­
tetben álló plébános, központja ő volt, e hó 8-án este 
Zomborha erkezett; Zomborban szeptember hó 12 én, 
csütörtökön délelőtt 11 órakor fogja alapkövét beszen 
telni annak a remeknek készülő kápolnának, amelyet a 
rom. kath. hívők lelki szükségleteinek kielégítésére, a 
kistemetőben saját költségén epittet. E fenkölt, szép 
ünnepélyre telhivjuk ez utón is az érdeklődők figyelmét.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter dr. Szudá 
rovits Benedek ügyvédjelöltet a szabadkai kir. töiveuy- 
székbez szerb és dalműt nyelvű tolmácscsá nevezte ki.

Kinevezés. A vallas- és közoktatásügyi minisz­
ter dr. Piukovits Sándor szakvizsgát tett tanárjelöltet az 
újvidéki kir. kath. íőgymuasiumhoz próbaeves tanárnak 
nevezte ki.

Áthelyezés. A földmivelésügyi miniszter Szabó 
Mihály adai töldmivesiskolai tanárt Komáromba, Posvai 
Sándor komaromi töldmivesiskolai tanárt pedig az adai 
löidmivesiskolahoz kölcsönösen, hasonló minőségben át 
helyezte.

Leköszönt főszolgabíró. Mibailovits Kornél 
újvidéki járási tőszolgahiró, minthogy a neki fölajánlott 
kulpini képviselői jelöitseget elfogadta, állásáról lemon 
dull. Lemondását a vármegye törvényhatósága a szom­
baton tartott rendkívüli Közgyűlésén tudomásul vette. 
A hivatal atadás folyó ho 4 eu történt és a főszolgabírói 
állás teendőivel Mezey Imre újvidéki szolgabiró lett 
megbízva.

Reunion. A lóverseny napján, október hó 13 áu 
leudezeudó réuuiou iránt megyeszerte igen nagy az ér­
deklődés. A csinos kivitelű meghívók mar elkészültek es 
a rendezőség minden lehetőt elkövet, hogy azok gyors 
egymásutánban széjjel legyenek küldve. A rendezőség 
varmegyénk arany ifjúsága es 180 tagból áll.

Paiyazat ösztöndíjra. A liudits ösztöndíjra 
pályázat vau hirdetve. Fin tanulók pályázhatnák. A kér­
vények szeptember hó 15-eig adhatók he a vármegyei 
alispán urnái. J

Az ujtemplom adománygyűjtő bizott­
sága vasarnap deielutt az ujtemplomóau Ulest tartott 
ameiyen a kétszáz tagból álló nagy gyűjtő bizottság 
tagjai es igen sok érdeklődő jelent meg. .Széchényi Jó 
zset a gyűjtő bizottság nagyérdemű elnöke az Ulest 
kévéssel U óra után megnyitván, szívélyes szavakkal 
üdvözli a megjelenteket es felhívja a gyűjtő bizottság 
tisztikarai valaszsza meg. Ezen felhívás folytan meg­
választottak a gyűjtő bizottság jegyzőjévé Trischler 
Jvai oly t, pénztárosává a tempiomepites eddigi buzgó 
derek pénztárosát Thum Adoitot, aki az évekkel ezelőtt 
esz ozölt gyűjtésekre vonatkozó számadásút már beadta 
es a befolyt összeget a zombori takarékpénztárba he- 
yezíe e . í/zen számadások fölülvizsgalasara a bizottság 

Zottomauyi Mihály íőszámvevőt, Bntermaun tiandort es 
usveth Istvánt bízta meg. Az elnök erre lelkes felhívást 

intézett a gyűjtő bizottság tagjaihoz és felkelte őket, 
hogy a szent ügy erdekeben buzgósággal járjanak el 
a gyűjtés körül, Logy a templom építésé mielőbb be- 
tejezüeio legyen, ami által a zombori bitbü katholiku- 

of» 'egi vagya, óhaja tog teljesülni. Ugyanezen be­
szedet dr. Iburszky Zsiga bunyevác nyelven is tolrná- 
,8° a" . 116 kezdetet vette a gyűjtő könyvecskék kiosz 

■a» A megállapított gyűjtési terv szerint városunk 
eii eg^es lesze: a belváros, Banat, tizeiencse, felső- 

mos, User ven ka utcánként tett beosztva es minden 
utca egy-egy gyűjtőnek átadva ; intézkedés tétetett lo­
vadba a szakcsoportokon foganatosítandó gyűjtés érÍok teHes rmel bogy a^bizottsági
akadt olvín kesZ8eggel vettek at a gyűjtőiveket, sőt 
mayai-a ^ A ag l8’.kj‘ egymaga Hibb utcät es ivet vállalt 
|. g j Syujtuivek kiosztása után elnök bejelenti,
bizottság'ta»0.n°.8ZOV--8. az ujtemplomot építő
nvuitotf6 b/Jr a gybjté8re vonatkozólag egy indítványt 
je J - ózza. Trischler Károly gyujtőbizottsagi

ál- • zo zermti szövegében felolvassa az indítványt es 
aiániaiÜh taiS>a|as ala bocsátja. Dr. Donoszlovits Vilmos 
inolv m aU|a blzottsagQak egy munkáját ajánlja fel, 
id ni Tfaban Í08lalja az ujtemplom történetet a mai 

U if" hfi lrVeZett ÍÜZet előlaP)au az fog allaui: „Ezen 
boyzáiarnít Jff. Z0“1*)MÍ ujtemplom építéséhez szintén 
aki iÍ óul tíieivebU Ezt a íUzetet emlékül kapna az, 
resypr/a? U- Cgy koroua adományt ad az ujtemplom 
s ■" az ajaulat igen szép és tiszteietremeltó
.... ujtemplom historikusának nemes intenciója elisme- 
finaL; Ctiakb°gy a füzet kiadása és eladásának
a tia , o°la8a lgy allaPltja meg a szerző: „A füzetkeket 
u tiszteit bizottságnak rendelkezésére bocsajtom es pedig 
ketezer példányt magyar nyelven, kétezer példányt hu­
ny evac nyelven és egyezer példányt német nyelven, 
összesen oUOU példányt. Füzetjét 1 koronával számítva, 
kiteszen az ötezer koronát. Az előállítási költség 20 
filterbe kerül. Csakis az előállítási költség megtérítését 

erem az eladások után. Tehát maradna az ujtemplom 
részére 80 fillér darabonként, 5000 példánynál pedig 

erek 4000 korona.“ Többeknek hozzászólása, elénk 
eszmecsere után a gyűjtő bizottság határozatiig egy­
hangúlag kimondja, hogy dr. Donoszlovita Vilmos ajan-

arra, hogy az inditvány maga is első részében azt 
mondja, hogy a kérdéses füzetet minden egyes — leg- 
alább 1 koronát adományozó — kapná emlékül és igy 
most már érthetetlenné vált indítványának második, a 
füzet értékesítésének financiális részére vonatkozó elő­
terjesztése, mert ha a füzetet, amint azt indítványozó 
célozza, ami minden fuzetadás nélkül bitbnzgóságból, 
önkényt 1 koronát adományozónak adatik, akkor ha 
ötezer egykoronás adakozót veszünk számításba, úgy 
azok mind az 5000 koronát pusztán a templom céljára 
adták, akár kapnak füzetet, akár nem, úgy nemcsak 
a 20 fillér előállítási költség hozzászámitása után indít­
ványozó által jelzett 4000 koroua, banem az egész 5000 
korona jut a templomra és ezen összeget az adakozók 
hitbuzgósaga es nem a tüzet hozná a szent célra. Te­
kintettel továbbá arra, hogy az itt elmondottaknál fogva 
a gyűjtő bizottság egyáltalában nem lehet biztos abban, 
hogy az, aki legalább 1 koronát ad, azért ad ennyit es 
nem kevesebbet, mert a füzetet is kapná emlékül es ba 
szuppunáljuk, mint a szent ügy iránti általános lelke­
sedésből kell is szupponálni, bogy az illető adakozók 
a kérdéses egy koronát minden emlékfüzet nélkül is rá 
szánják a templom kiépítésének, e régi óbaj költségeire. 
E mellett fiuancialiler tisztán áll a bizottság előtt, hogy 
5000 füzetnél 20 íillérnyi elváiialási költség levonása 
után a templomépitési ügy 1000 korona veszteseget 
szenvedne. A bizottság attól felve, bogy a kérdéses tű­
zetnek a gyűjtéssel együtt történendő ily módon! ter­
jesztése, illetve emlékül adása, bogy egyben mindjárt 
20 fillért előállítási költség fejeben levonjon, káros tesz 
a gyűjtésre, az indítványt oly alakban, amint az elő­
terjesztetett, el nem fogadhatja és a füzetnek a gyüj 
léssel egyidőben történendő 20 fillér levonása melletti 
terjesztései célravezetőnek nem tartja és azt mellőzi. 
Eltekintve mindezektől, még azért sem fogadhatta el a 
bizottság az indítványt, mert az indítványozó a kérdéses 
tüzetet a bizottságnak be sem mutatta és igy babai- 
teljes revereuciaval vau az indítványozó történeti mun­
kássága iránt, a felülvizsgálás jogosultságát köteiesseg- 
szerüleg érvényesíteni akarván, ezt ezen okból nem 
tehette. Különben is a füzet megjelenése hosszabb időt 
vesz igénybe és a gyűjtést azonnal meg keli kezdem, 
ezt elhalasztani káros lenne és különben is a füzettel 
való kolportálás nagyon megnehezítené a gyűjtést. Leg­
helyesebbnek tartja tehát a gyűjtő bizottság, bogy a 
gyűjtés minden mellékeszköz igenybevétele uelkiii va 
msünk közönségének buzgó bitbüsegén alapuljon és igy 
bizonyára meglesz a kívánt eredmény. Végűi kimondta 
a bizottság, hogy indítványozó munkásságát a szent ügy 
erdekeben teljesen méltányolja es ha, amennyiben in 
ditváuyozó az említett füzetet kiadja es azt a bizottság 
rendelkezésére bocsátja, külön megjelölvén annak" egyen­
kénti áiát, úgy nem zárkóznék el a gyűjtő bizottság 
attól, hogy annak eladásában indítványozót támogassa 
es ba ez esetben mutatkoznék valami fölösleg, azt a 
bizottság a legnagyobb köszönettel fogja elfogadni. — 
Végül Falcomé Lőrinc az építő bizottság elnöke, ki 
Hauke Imre polgármester kíséretében jelent meg az 
értekezleten, indítványozta, bogy a gyújtó bizottság a 
ormánynál eszközölje ki az engedélyt, hogy vármegye- 

szerte gyújtbessen adományokat az ujtempiomra, amihez 
a bizottság hozzájárult. Ezzel az ülés az elnök élteté­
sével véget ért.

í Baky Ferenc ref. lelkész, földbirtokos,
múlt bo 31-én esküdött örök hűséget Hetesy Vikica kis­
asszonynak, Hetesy Viktor ó-morovicai lelkész, a kitűnő 
szónok es kiváló iró kedves és szép leányának. Az es- 

etesi szei tartást Baksay Sándor esperes, a magyar 
akadémia tagja, a nagynevű költő vegezte, mely alka- 
ommal költői száruyalásu gyönyörű beszedet intézett az 

ifjú párhoz. A díszes násznép meghatva hallgatta az 
oiszagos hírű orátor szívhez szülő szavait. Este az örörn- 
sz-ülők házában fényes estebéd volt, a melyen számos 
telkoszontó hangzott el az ifjú párra és az örömszülőkre 
Az itju par szeptember bő 4 én vett búcsút a szülői háztól.

Szüreti mulatság. A zombori iparos ifjak 
önképzőköré folyó hó 22 én a „ Vadászkon* szálló he­
lyiségeiben szüreti mulatságot rendez. Az érdekesnek 
ígérkező vidám mulatságra felhívjuk közönségünk figyel-

laPU“k C8yik "délebbi
s,H„.lIi“":Boar0‘;h v®rmegyei orvosi »ók- 
szövetség elnökségé b.vatalosan tudatja, hogy az or-
bó 2°9 crpVHZ0Vet,8egl í(mgre88ZU8 fo,yó bó Í5g.yől folyó 
leL t! , ?la8Z at,°“el- Kedvezmenyes vasúti menet­
iedtev°inány°k dl‘ Rltt00k Zsigmond titkártól (Buda- 
kérhetók "’ Ze‘"ge*utca 17' 8Z) szeptember bó 20-aig

által Zombor- A párisi világkiállítás
ÍSllSí í e zavarj; hullámok már régen világszerte ecsillapultak, de mi zomboriak örvendezve tapasztaljuk
Íisd^nalinV állhá8 Ígeű kedve8 Rmokat bagóit
JA I tII , k", bokau ugyanis- a kik tőlünk a párisi vi-
fífícíuMm ke8ZUltek,’ legalább annyit óhajtottak tudni 
franciául, bogy a mindennapi érintkezésben fel ne akad­
janak. Most azután, bele kostolván a zengzetes francia 
nyelvbe, a legnagyobb részük még ma is Szorgalmasan 
tanulgat franciául, úgy hogy ma mát y szorgalIua8au 
e-enciáiánab » fr.*,. ,gy ma mar Sombor íntelh-fredminttte 1 é» i"18, gálíak Íg6U 8gép 8záiua Jb

I Nagy* érdeme tL lí kCdVVel f°rgat’a a francia “"bkat.
! Sia m^rének nCn & 8Z6p e,'cda-éuyben városunk 

iraucia mesterének : Decupere Acbille-uek a ki fáradt
(lelkivel raäl'ba'nVe’ ,ilásos nódKerével mis-
mit ÍZ* ^-»e"e7TTnLa,e,ereletre mku8yl1-
jár,a«»ga * odaadó bózgaimaToiZfai Se““

ke ts!ég télén üt" f ratdl o fi 1 'közönség "ff * 8ZUiŐk) m'nt a 
hívjuk fel ezen kínálkozó alka|g fgyeIm®t 18 szívesen 
térré, a kinek igyekezte í «i t 68 DöCUpére me8' 
iegjobb garauciáda. zorgalma a jó eredmény
hadna^a”ólyóaK) ]^°,hrmann Ágoston cs. és kir. fő­
kisasszonyt ifi Érti Tá Vezetl okár elé Érti Lenke

Kíhíméhéaz- 
0«6 és Fod„ Ka™ Je*tMbe7„r-,Xüiett

Gépgyár Z
birt, hogy a szabaoj 
és gépgyár részvét. 1 
pitása immár biztosi 
megkezdik és ba ha 
nyer alkalmazást. A 
Imre polgármester 
Pál fáradoztak és j 
városunkban létre 
Fedor báró.

Tanköteles 
város tanácsa ezenul 
rületén levő óvoda] 
ti—14 éves tanki ti 
havában az iskolai! 
megfelelő iskolák b. 
tandók lévén, ennél 
mok, hogy az 18ti J 
leimében a gondoz J 
betöltésétől 12. évui 
13. évétől a 15 ik 
ratni és ott lauittaid 
ségliknek ismerjek, ol 
a fentidézett tervéi j 
jegyeztetik, hogy n i 
1902. tanév folyan J 
mindennapi iskolai); 
folyama alatt 15 ik I 
lába a téli hónapol- <] 
jegyeztetik, bogy a : 
illetve gyámok az 
pénzbírsággal is fo, i

Gazdasági i 
földmivesiskulát töl ij 
kulcsári, botosispa i 
koznak. Azon gazd ti 
bizbató értelmes emt] 
iskola igazgatóság; 
rendelkezésre.

Zentai csat 
1U97. évi szcpteml e 
város polgármestert n 
megfogják ünnepel fi 
a belvárosi teuiplon bl 
pedig az „Eugen“ sz

Idegen pénz 
feloszlatásáról szvlu ] 
járja be a lapukat a 
elhelyezéséről, hogy 
közöljük. Arról \an 
konzorcium az orszid 
Zomborban is péuzi ii 
a tőkét a feloszlatok. 
Mennyiben felel meg 
majd a közel jövő.

Csemegeszod 
nisztor a hazai szélt bl 
csemegeszőlő készletei 
döfte meg vármegye 
az esetleg oda fordu ■> 
fogyasztóknak felviláJ 
az iránt, hogy hol 
mennyiségű csemege 
nevezett gazdasági

Verekedés r 
ű/letbe bejött egy cl 
Két türge boltos lege 
Mindemk maga akard 
S. M elkaparitotta d 
ki. Nem taitolt a.; 
irigy St. mihelyt a !> 
esett ti M. nek és 
orvosi segélyt volt k 
ti. M. most azon goufid 
volt-e a verést kiálla 
kiszolgálhassa.

Dr. BA
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Pályáz
A járásomba a 

mondás folytán n d 
javadalmazott közsé 
nyitok. j

Fel hívom az ;.a 
szerűen felszerelem 
szeptember hó j 
be, mert az azonti I 
venni.

B.Kula, 1901
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1753. szám.
kig. 1901.

Alulirott közsed 
hogy a község tula j 
az ahhoz tartozó bd 
napjától 1904. évi 
egymásután köveik« a 
tember hó 26-aj 
tartandó nyilvános d 

Az árverési fel 
a hivatalos órák alal 

Kelt Mélykutou
Lajthay Benjl

községi jegy/.
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Gépgyár Zomborban Örömmel adunk arról 
bírt, bogy a szabadalmazott önműködő fékező készülék 
és gépgyár részvénytársaság városunkban való megala­
pítása immár biztosra vehető. A gyár építését nemsokára 
megkezdik és ba üzembe lesz hozva, sok munkás kéz 
nyer alkalmazást. A gyár fölállítása érdekében Hauke 
Imre polgármester, dr. Falcione Nándor és Latiuovits 
Fal fáradoztak és nekik köszönhető, hogy e gépgyár 
varosunkban létre jött. A társaság elnöke Nikolics 
Fedor báró.

Tankötelesek beírása. Zombor szab. kir. 
város tauaesa ezennel közhírré teszi, hogy a város te­
rületén levő óvodajárásra utalt 3—5 eves, valamint 
ti—14 éves tanköteles gyermekek t. évi szeptember 
havában az iskolaszékek által kitűzőit határidőben a 
megfelelő iskolákba a szülők vagy gyamok által beira- 
tandók lévén, ennélfogva felhivatnak a szülők és gyá­
mok, hogy az 1868. évi XXXVIII. t. c. 1—6. § ai ér­
telmében a gondozásuk alatti gyermekeket 6. életévük 
betöltésétől 12. évük betöltéséig a mindennapi, életük 
13. évétől a 15 ik évig pedig az ismétlő iskolába já­
ratni és ott taníttatni annál is inkább szoros kötelezett­
ségüknek ismerjék, mert ellenkező esetben velük szemben 
a íentidézett törvény szigorúan fog alkalmaztatni. Meg­
jegyeztetik, hogy mindazon tankötelesek, kik az 1901— 
1902. tanév folyama alatt töltik be 12 ik életévüket, a 
mindennapi iskolába a tanév végéig, akik pedig a tanév 
folyama alatt 15 ik életévüket betöltik, az ismétlő isko­
lába a téli hónapokon át is járni tartoznak. Végül meg­
jegyeztetik, hogy az igazolatlan mulasztásokért a szülők, 
illetve gyámok az 1868. XXXVIII. t. c. értelmében 
pénzbírsággal is fognak Bujtatni.

Gazdasági alkalmazások. Az adai m. kir. 
földmivesiskolát több tanuló végezte el, kik béresgazdai, 
kulcsári, botosispáni állásra bármelyik percben vállal­
koznak. Azon gazdaságok és uradalmak tehát, kik meg­
bízható értelmes emberekre akarnak szert tenni, nevezett 
iskola igazgatósága azonnali elhelyezésre szívesen áll 
rendelkezésre.

Zentai csata emléke. A zen iái csata napját, 
1697. évi szeptember hó 11-ének évfordulóját, Zenta 
város polgármesterenek intézkedése folytán ez évben is 
megfogják ünnepelni. Tizenegyedikén reggel 9 órakor 
a belvárosi templomban hálaadó istenitisztelet lesz, utána 
pedig az „Fügén“ szállóban diszebéd.

Idegen pénz. A mióta a francia kongregációk 
feloszlatásáról szóló törvényt hozták, annyi kalandos hir 
járja be a lapokat a feloszlatott testületek vagyonának 
elhelyezéséről, hogy e hírünket csak teljes fentartással 
közöljük. Arról vau ugyanis szó, hogy egy külföldi 
konzorcium az ország számos helyén, igy többek között 
Zomborban is pénzintézeteket akar létesíteni, melyekhez 
a tőkét a feloszlatott francia kongregációk szolgáltatnák. 
Mennyiben felel meg ezen hir a valóságnak, megmutatja 
majd a közel jövő.

Csemegeszőlő eladás. A földmiveléstigyi mi­
niszter a hazai szőlőbirtokosok áltál eladásra bejelentett 
csemegeszőlő készletekről készített kimutatást azzal kül­
dötte meg vármegyénk gazdasági egyesületének, hogy 
az esetleg oda forduló csemegeszőlő kereskedőknek vagy 
fogyasztóknak felvilágosítást nyújthassanak. Akik tehát 
az iránt, hogy hol szerezhető megfelelő minőségű és 
mennyiségű csemegeszőlő érdeklődnek, forduljanak a 
nevezett gazdasági egyesület titkári hivatalához.

Verekedés féltékenységből. Egyik bajai 
üzletbe bejött egy csinos szobaleáuy valamit vásárolni. 
Két fürge boltos legény — S. M. és St. — ugrott elébe. 
Mindenik maga akarta a csinos szobacicust kiszolgálni. 
S. M. elkaparitotta a fess vevőt és boldogan szolgálta 
ki. Nem tartott azonban boldogsága sokáig, mert az 
irigy St. mihelyt a bájos vevő kilépett a boltból, neki 
esett S- M. uek és oly alaposan elverte, hogy S. M. 
orvosi segélyt volt kénytelen igénybe venni. Szegény 
S. M. most azon gondolkozik az agyban, vájjon érdemes 
volt-e a verést kiáltani azért, hogy a szobacicus tündérét 
kiszolgálhassa.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó :
BITTERMANN NÁNDOR.
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Pályázati hirdetmény.
A B.-Kula községben lemondás folytán megüre­

sedett és évi 700 korona fizetéssel javadalmazott községi 
irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom az azt elnyerni óhajtókat, hogy szabály­
szerűen felszerelendő kérvényeiket hozzám folyó évi 
szeptember hó 30-áig annál is inkább nyújtsák 
be, mert az azontúl érkezőket figyelembe nem fogom 
venni.

B.-Kula, 1901. évi szeptember bő 5 én.
Dr. Széchényi,

3—1 főszolgabíró.

Önálló intelligens ur, egy zene- 
értő család, avagy hölgynél lakást 
keres, esetleg teljes ellátással. 
Válasz: „Kedélyes otthon“ Poste 
restante.

1854. szám. 
kig. 1901.

Hirdetmény.
Alulírott községi elöljárók közhírré teszszük, bogy 

a községi nagy vendéglő épület a hozzátartozó mellék- 
épületekkel együtt 1902. évi január hó 1 ső napjától 
számítandó bárom évre 1901. évi szeptember hó 
15-ik napján délutáni 4 órakor Nemes Militics 
község tanácstermében megtartandó nyilvános árverés 
utján haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 800 korona, leteendő bánatpénz 80 
korona.

Nemes-Militicsen, 1901. évi szeptember bó 2 án.
2—2 Elüljárósag.

Eladó hordók.

3917. szám.

B.-Novoszelló községében 600 korona kész- 
! pénz javadalmazással egybekötött irnoki állás 
j lemondás folytán megüresedvén, felhívom pályázni 
I óhajtókat, hogy felszerelt kérvényüket hozzám
szeptember hó 30-ig benyújtsák.

Palánkán, 1901. évi augusztus hó 28-án.
HIPP DEZSŐ,

3—3 főszolgabíró.

1334. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Tovarisova községben három, egyenként 480 ko­

rona javadalmazása gyalogreudőri állásra pályázat 
uyitlatik.

Pályázni óhajtók sajátkezüleg irt és kellőleg fel­
szerelt kérvényeiket folyó évi szeptember hó 
25-ik napjáig alulirt község elöljáróihoz benyújt­
hatják.

Kelt Tovarisován, 1901. évi szeptember bó 6 án.
Az elüljárósóg.

2542 szám 
1901.

Hirdetmény.
Csonopla község elöljárósága részéről ezennel köz­

hírré tétetik, bogy a község tulajdonát képező nagy­
vendéglő épület 1902. évi január bó 1 -tői 1904. évi 
december hó 31-ig terjedő három évre Csonopla község­
házánál 1901. évi szeptember hó 15-én dél­
után 3 és fél órakor megtartandó nyilvános ár­
verésen haszonbérbe fog adatni. Kikiáltási ár 1000 ko­
rona, melynek 10%-a vagyis 100 korona az árverés 
megkezdése előtt bánatpénzül leteendő.

A részletes feltételek a jegyzői irodában a hivatalos 
órákban megtekinthetők.

Csonopla, 1901. évi augusztus bó 27-én.
Deák Andor, Pálity Antal,

jegyző. 3—3 biró.

1116. szám.
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Rác Militics község elöljárósága közhírré teszi, hogy 

a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező mezei 
és vizi vadászati jog az 1883. évi XX. t. c. értelmében 
1902. évi január 1-től számítandó 6 egymásutáni évekre 
1907. évi december bó 31-ig terjedő időre folyó évi 
szeptember hó 22-én délután 2 órakor Rác- 
Militics község tanácstermében megtartandó nyilvános 
árverésen haszonbérbe fog adatni.

A vonatkozó feltételek a hivatalos órák alatt a 
jegyzői hivatalban megtekinthetők.

Rác Militics, 1901. évi szeptember bó 3 án.
3 — 1 Az elülj ár óság.

4690. szám. 
kig. 1901.

pályázati hirdetmény.
O-Verbász községében lemondás folytán üresedésbe 

jött és évi 800 korona fizetéssel javadalmazott községi 
irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy szabály­
szerűen felszerelendő kérvényeiket hozzám folyó évi 
szeptember hó 25-éig annál is inkább nyújtsák 
be, mert az azontúl érkezőket figyelembe uem fogom 
venni.

B-Kula, 1901. évi szeptember hó 1-éu.

4830. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
A járásomba kebelezett Cservenka községében le­

mondás folytán megüresedett és évi 600 koronával 
javadalmazott községi irnoki állásra ezennel pályázatot 
nyitok.

Felhívom az azt elnyerni óhajtókat, hogy szabály­
szerűen felszerelendő kérvényeiket hozzám folyó évi 
szeptember hó 20-áig annál is inkább nyújtsák 
be, mert az azontúl érkezőkét figyelembe nem fogom 
venni.

B. Kula, 1901. évi augusztus hó 27 én.
Dr. Széchényi,

3_3 főszolgabíró.

1753. szám. 
kig. 1901.
XIi:rcLet32n.é:ci.3r.

Alulírott községi elöljáróság ezennel közhírré teszi, 
hogy a község tulajdonát képező nagyvendéglői épületet 
az ahhoz tartozó beltelekkel 1902. évi január hó 1-ső 
napjától 1904. évi december hó 31. napjáig, vagyis 3 
egymásután következő évre, folyó 1901. évi szep­
tember hó 26-án a községház tanácstermében meg­
tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adja.

Az árverési feltételek a községi jegyzői irodában 
a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Kelt Mélykuton, 1901. évi szeptember hó 6-án.
Lajthay Benjámin, Balog László,

községi jegyző. 3—1 községi biró.

Több különféle nagyságú boros 
hordó jutányos áron eladó. Bővebbet 
Stehler János vendéglősnél.
3—3

Pályázat.
A rigyicai (Bácsmegye) róni. kath. iskolaszék a 

f. évi augusztus hó 20-ig meghirdetett tanítói állásra 
folyó évi szeptember hó 20-ig uj pályázatot 
nyit. Fizetés: 960 korona és a gazdasági ismétlő ok­
tatásért 100 korona. Pályázóktól megkivántatik a ma­
gyar és német nyelv tudása. Megválasztott tartozik az 
iskolaszék által kijelölt osztályt vezetni és gazdasági 
ismétlő iskolát tartani. Orgonálasban jártasok előnyben 
részesülnek. Az állás f. évi október hó 1-éu foglalandó 
el. Kellőleg felszerelt kérvények a rigyicai róm. katb. 
iskolaszékhez címezve, főt. Maison Mihály esperes- 
plébánoshoz Rigyicára küldendők. _____ 2—1

1298. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Káty községben egy 440 korona és teljes ru­

házat évi javadalmazása gyalogrendóri állásra pályázat
nyittatik. . , ,,,, r ,

Pályázni óhajtók sajátkezüleg irt es kellőleg fel­
szerelt kérvényeiket folyó évi szeptember hó 
20-ik napjáig benyújthatják.

Kátyon, 1901. évi szeptember hó 3 áu.
Szaich Gyula, Sztrajnits Gyóka,

jegyző. 2—1 biró.

Főbíró ur hiv. táv.:
Koller,

3—2 szolgabiró.

1793 szám. 
kig. 1901.

Ár lejtési hirdetmény.
A vármegye tekintetes törvényhatósági bizottságá­

nak 538/1900. szám alatt hozott határozata alapján 
Bnjsa községeben építendő községi kisdedóvoda építési 
munkálatainak biztosítására a nyilvános szóbeli árlejtés 
Bajsa községházánál 1901. évi szeptember hó 
16. napjának délutáni 3 órájakor fog meg­
tartatni.

Ezen építkezés költségei összesen 8517 korona 56 
fillérrel vannak előirányozva, mely összegnek 10% át 
vállalkozni szándékozók az árlejtés megkezdése előtt 
biztosítékul készpénzben, vagy az e célra kormány- 
rendelettel elfogadhatónak kijelölt értékpapírokban le­
tenni tartoznak, mely bánatpénz azoknak, kik nem nyerik 
el a vállalatot, az árlejtés befejezése után azonnal vissza 
fog adatni, mig a vállalkozóé óvadék gyanánt vissza- 
tartatik és a báes-topolyai takarékpénztárba vállalkozó 
kára és veszélyére, úgy az arról nyert betéti könyv, 
vagy értékpapír a községi letétpénztárba megőrzés végett 
elhelyeztetik mindaddig, mig a felülvizsgálattól számí­
tandó egy évi jótállási idő le nem telik és az utóvizs­
galat megejtve, illetve ennek alapjan a munka végleg 
átvéve nem lesz.

Az építési tervek és költségvetések, valamint a 
jóváhagyott árlejtési feltételek a községi jegyzői irodá­
ban a hivatalos órak alatt betekinthetők.

Kelt Bajsán, 1901. évi augusztus bó 25 én.
Szilvásy János, Institorisz Elek,

jegyző. 3—3 biró.



Házeladás.
Cser von ka külváros, fonoda-utca 

szánni ház szabad kézből el­
adó. esel le»* bérbeadó» ez évi no- 
vember 1-tól. Bővebbet bástya-utca 
Í41. sz. alatt Zoniborban. 3-3

Atveresi hirdetmény.
A zom bori kiír törvén vs,/k min1 i.oek konv v i ha­

ló, ág kozh irr.- te.y.i, hogy 'líáklt.s Oyorgy végre haj; a 
l.'.nak Masir-vits tízima v«.greliajiá>t .szenvedd eneiii S 
kon.na tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyeden a zoml.oi i kir. tói vényszék területen evő s 
Z ön hordán I kvó, a zom bori 91» 1 számit betétben Masi- 
rev.ts Színia tnajdoriáni bejegyzett s A.l i—2. sorsa 
iilatt foglalt i 51. t s löd 2. h: számú jószágtestre 1440 
koronában eze n I mega i i api tol t kikiáltási árban az 
árverési elrendelte és hogy a tenneoi> megjelölt ingatlan 
az lítOI. éri szeptember hu 2-í-ik nap/un délután 3 árakoi 
a zoiubori kir. törvényszék árverési helyiségében meg- 
tartaniió nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is ^ i adat ni fog-

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlan 
l.ecsárái.ak 111 -át készpénzben, vagy az IbHl tk 
évi EX. törvénycikk 42-ik g-ábau jelzett árfolyam­
mal számított es az IHöl. november hó 1 -éli 3353 
Bzám alatt keit igazságügy miniszteri rendelet 8. § a bau 
kijeit)It ovadekkepes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az i 881. LX. t. c. 170. § -a
érteimében a bánatpénznek a bíróságnál elő leg es el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
sző! gáltatni

Kelt Zoniborban, 1901. évi augusztus hó 8 át.
A zom bori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Badány Péter,
kir. trvszéki bíró

7249. sz 
tk V i 1901.

Árverési hirdetmény.
A zmiibori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a zom bori kereskedelmi 
és iparbank végi ehajtatóuak Kabók Dávid né szül. 
Kirikusz Anna végrehajtást szenvedő elleni 1414 kor. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a zom bori kir. törvényszék területén lévő s Kis Sztapár 
pusztában (Gyulafalva i fekvő, a Kis Sztapár puszta 
319. sz. t jköny vében Rabok Dávid és neje szül. Ki t i 
kinsz Anna tulajdonául bep gyzett s A 1. 1—4. sor, 
4 3s I., 4,-755., 4/75(1 és 4/1513 hr. számú összesen 
8 lidd S1 fi Q öles jószágtest bői Kabók Dáviduét szül. 
Kirikusz Annát felerészben megillető jutalékra 1850 
koronában ezennel megállapitott kikiáltási árban az 
árt érést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az 1!>Ü1. én október hó 2-ik napján délelőtt 9 
(kilenc) órakor Gyulafalva községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" -át készpénzben, vagy az 1881-ik 
évi LX-ik törvénycikk 42-ik íjában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi november hó 1 - én 
3333. szám alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 
8. tj-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX, t. c, 
17U. í; a értei méhen a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vény t átszolgáltatni

Kelt Zoniborban, 1901. évi július hó 12 én
A zom bori kir türvszék mint telekkönyvi hatóság

Keiteslieimer,
kir. tszéki biró.

Aívvitm iiirdvfmeny.
Alulírott Ivrósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. v 11 '2 §-a érteimében ezennel közliirré teszi. hogy 
az újvidéki lek. kir járásbíróság 1901. évi 8 p. 1. 
'.ifi 3 számit végzése következtében dr Lusztig Nándor 
újvidéki ügyvéd állal képviselt Weinfeld Fa lop és 
József újvidéki eég javára Kovács Mihály hezdáni 
lakos elleti Sil korona 50 fillér és járulékai erejéig 
1901. évi április hó 17 én foganatosított kielégítési 
végiehajtás utján lefoglalt és Ö25 koronára becsült 
következő ingóságok u m. : vaskereskedési áruk nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zom bori tek. kir járásbíróság 
1 • *‘1! ■ évi \ . 607 5 számú végzése folytán 29 kor. 50 
hl- tőkekövetelés, ennek 1901. évi január 1 ső napjától 
jár*- d kamatai és edtlig összesen 57 kor 48 füléiben 
biroilag már megái lapított költségek erejéig Bezdán- 
ban alperes üzletében leendő eszközlésére 1901. éri 
szeptember hó 20-ik napjának délutáni 3 órája határidőül 
kitnzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
Csl- t V> 1-X. t. e 107. és 108 § a értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások

T-j

iBüÉ ,,

'x:s1

r

Nagy Nép. János
szobrász, aranyozó és oltárépitö.

ELSŐ öÉlitflHSZÍ6l OLTÍRÉPITÉSZETI, SZOBRÁSZATI ÉS ARAITOZÓ IllÉZET.
n Nao-vméltósága a kalocsai érsek, Fmagasságú dr. Samassa József egri ersek, 
valamint dr Schlauch Lőrinc nagyváradi bíboros püspök ur o Etninenciaja es 
csernek és tarkeői Dessewffy Sándor esanádi püspök ur o Kegyelmessege altul 
többszöri megrendelésekkel kitüntetve: Így a legközelebb, időkben a nagymelfosagt, 

Csanádi püspök ur a Jelei újtemplom berendezesevel megbízott.

An-'ras Kun-Szt-Márton. ivagy-Kminda. .vj.-P----.Ka, ato—.
' ' ' Yárr.o=-vörk és több helyekről nyert bizonyítványaim igazoljak, 
a®- A”nasyméltósága kalocsai éisek ur 5 Eminenciája a csengődi es zenta-tornyosi 

újtemplomok berendezésével kitüntetett ’

Készítek új oltárokat, szószékeket, szent sírokat, 
keresztút-képeket domborműben.

j7"l^pű',”o*űQ0'J{£T 03 LsrvFEij/-olx31 bérmsntv- B 313 c i t. . o -i 3 ~vv3l3.3 
0g-tój^ S3j3t< költs égerben u 13 z _ ni b31 fi -/ /3.

jézus és Mária Szive szobrai és pádnai szent Antal szobrai
különféle nagyságban fából faragva, polichromirozva :

c -ntiméter 100 __ 110________ DÓ_____ 130________140________
korona 96- 120-— 140-— 160 — 174 — i'J4- —

föszöntvény, rendkívül erős anyagból:
centiméter 100 120 140_______ 150_____

—korona 72:- 110'- "126 - 140 -

Lelkiismeretes jó kiszolgálásról az intézet jó hírneve szavatol, "^sí

ZSTa-g-y ISTep. János,
j. 2 TEMESVÁR, Józsefi áros, Begra-balsor 24.
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Egy Írni. olvasni és számolni 
hídé jóra való fin tanulóul fel­
vételik. — a szerb nyelvet is be­
szélők előnyben részesülnek

Krizmanils János
fűszer- és gyarinatárukereskedésében

Szabadkán, főtéren,0---O
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Tulajdonunkat képező 98 hold 
és 57 hold 1-su rendű, legkitűnőbb 
minőségű szántóföld, mindkettő ta­
gos birtok, továbbá téglagyár, ugyan­
csak 1-ső minőségű io hold földdel
azonnal eladó.

Étdeklődőknek készséggel nvui- 
üink lelvilágositást.

„Beremendi kölcsönös segélyzö-egylet mint 
szövetkezet“ igazgatósága

Beremend (Baranya megye).I 15—12

i> le- . s felülfoglaltatták és azokra kielégítési j got 
nyertek volna, ezen á'verés az HS1. évi LX t c.‘ lu2 
> a értelme!,en ezek javára is elrendeltetik.

Keit Zo in borban, 1901. évi szeptember hó 4-én

Cser ven ka Lajos,
____ ______ kir. bir. végrehajtó.

0163. szám
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
t p qKrI SZEIvá,n kÖZ8ég i,atárában az 1883. évi XX 

• c. 3. §-a ertelmeben gyakorlandó vadászati jog 1902 
e\i jauuar ho 1 tői kezdve 1907. évi december hó 91 ■
6 egymásután következő évre 1901 évTszent«^ 
bér hó 17-én délelőtt 9 órakor lövet i 
községházánál bérbe fog adatni. Szilván
u,ák ajeS,Z<i ir0,iába" *

Koíil SzeutIvánon, 1801. évi angu.ztnn hé 21-én
liorovszky Fereuc, Kreiseher Károly

jegy.«- 3-3 bíró.
Z*mbM. Bittennann Nánd.r i. fl* könyv- ó, kön^tndíjáböL----

2741. szám.
1901.

Faeladási hirdetmény
Az apatini m. kir. erdőhivatal kerületéhez tartozó 

alább felsorolt évi vágások fatömegei^az apatini m. kir. 
erdőhivatal irodájában 1901. évi szeptember ho 
23-án délelőtti 9 órakor megtartandó zárt Írás­
beli ajánlatok tárgyalásával kapcsolatos^nyilvanos szóbeli 
árverésen fognak eladatni s. p. :

1. A baracskai Illimáni 22'6 holdas-1902. évi vágás 
kikiáltási ára 4873 kor. 30 fii., tuskóirtás! kötelezettséggel.

2. A b. mouostorszegbi tíusnyár tuevű 17 holdas 
1902. évi vágás kikiáltási ára 18028 kor. 46 fii., tuskó­
irtás! kötelezettséggel.

3. A dautovai Kaylai 1902. évi_9 holdas vágás 
1070 kor. 70 öl., tuskóirtás! kötelezettséggel.

4. A bezdáni Cseudessziget 1902. évi 9 holdas 
vágás 2114 kor. 04 tik, tuskóirtás! kötelezettseggel.

5. A szóntai Fajzas nevű 581 holdas vágás 9106 
kor. 56 öl., tuskóirtás! kötelezettséggel.

6. A plávnai Morgács nevű 15 5 holdas 1901. évi 
vágás 23651 kor. 20 hl., tuskoirtasi Kötelezettséggel.

7. A csébi baiarerdei 16 0 holdas 1902. évi vágás 
14409 kor. 60 ül., tuskóirtást kötelezettséggel.

8 A b -mouostorszegbi tíziga nevű 10b 18 holdas 
lágy erdei vágás 6657 kor. 96 lit.

9. A szóntai tíztaklar nevű 59‘3 holdas lágy erdei 
vágás 11545 kor. 22 ül.

10. A bukini felső sziget 1897. évi 58 5 holdas 
vágás 13684 kor. 80 ül.

11. A plávnai Butykovaci 1901. évi 20'3 holdas 
vágás 5036 kor. 70 ül.

12. A karavukovai Kamerislyei 26 7 holdas lágy 
erdei vágás, a vágás területén álló tölgyfák kivételével, 
2287 kor. 28 ül.

13. Az apatini Neugrabcn nevű 23 60 holdas ma­
radvány vágás, a vágás területén álló tölgyfák kivéte­
lével, 5782 kor. 84 ül.

14. Az apatini Neugraben nevű 32‘9 holdas 1902. 
évi vágás, a vágás területén álló tölgyfák kivételével, 
6112 kor. 32 ül.

15. Az apatini Tieígraben nevű 1902 évi 29 68 
ho das vágás, a vágás területen alio tölgyfák kivételé­
vel, 1648 kor. 32 ül.

Kihasználási időtartam 1902. március 31-ig.
Az árverési és szerződési feltételek az apatini m. 

kir. erdőhivatalnál, valamint a bezdáni, doroszlói es 
palankat m kir. erdőgondnokságoknál a hivatalos órak 
a att megtekinthetők, ahol a vágások becsült fakészie- 
tere uezve is felvilágosítás adatik, 

ti 1 * eutartom magamnak azt a jogot, hogy az árveres 
alkalmával tett ajánlatok közül szabadon választhassam 
elfogadásra azt, amelyet tekintet nélkül az összeg nagy 
sagara, legmegfelelőbbnek találom, vagy pedig az összes 
ajánlatokat elejthessem.

Budapesten, 1901. évi szeptember hó 4-én.

_____  M. kir. földmiveléstigyi miniszter.
1891. szám.
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Báes-Bodrogh vármegye b.-kulai járásához tartozó 

4bbo leiket számláló magyar, német, szerb és ruthéu 
nyelvű O Verbász nagyközségben elhalálozás folytán 
nyüfok686^6^ orvosi állásra ezennel pályázatot

„ ezen áfásra pályázni óhajtókat, hogy
az 1876 évi XIV. t. c. 143. §., illetve az 1883. évi 1. 
t. c. 9. ipában előirt képzettségüket és eddigi működé­
süket, valamint a magyar, német és szerb nyelvben való 
íi af8 at gazoló okmányokkal felszerelt pályázati 
kérvényüket hozzám folyó évi október hó 15-óig 
anna is inkább nyújtsák be, mert az azontúl érkezőket 
ügyelembe nem fogom venni.

A községi orvos járandósága a következő:
1. évi 800 korona készpénzfizetés:
2. szabad fuvar élvezete;

Unr ffíi az edd!gi szokásos nappali 80 fillér és éjjeli 1 kor. 60 fallerny, látogatási dij vényirással együtt;
4 halottkéndési dij 40 fillér **

ács-Kula, 1901. évi szeptember Ló 1-én.

Dr. Széchényi Tamás,
 főszolgabíró.
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Fái évre .. .. 
Negyed évre

*
A lap szellemi
küldemények a 
nek, anyagiak . 

nosnak kS.

Egyes szám á:

3-2

(P. C.) Megt I 
tása, a szokott iiaf 
beszéd, melyet ()te| 
viselőkhöz intézett 
van elismeréssel : 

helyen meg éppei 
belső érzéssel telt 
széd arról tesz - 
megörökítette a 
E mondatban hallji 
debb húrjainak re.: 
a nemzet szivét P 
kettőst idéz elő.

Nagy és ősz 
nem csupán Magyrrl 
határain túl is, műi] 
lágon, a király á t| 
fentartásához. A 
említ ugyan, de e 
ban történik, hogy 
sokkal többet szakai 
ségeseinkkel való >t 
és barátságos visz ni 
falómmal állunk“ --I 
annál örvendeteseb i.l 
nagy igyekezettel t| 
nyunk megrendülés: 
értésünket is meginj 

Egyebekben 
ban nagyjában ősi zl 
országgyűlés alkotói 
nem volt feleslege ..1 
van, hanem azt a n| 
bogy minden téréi 
kodásunk nem is si| 
bennünket és erőt 
nem szakadatlanul 
beszéd után elmon 1| 
készteti országgyüh 
a hazai történelem 

Valóban kiráit 
beszéd azokat a pai 
az obstrukeióval vaj 
forma olyan, mely i| 
sem lehet. — s 1, 
párt egyetértésébe :

A „BÁ(J

Évszázados fen 
Meg-meghajlad' 
Egymásra ború vl 
Falevelek zúgv t|
Kicsi kis madár 
Libegő levelek 
Elenyész a sző 
Vagy visszaver i
Senki siucseu, • 
Ki megért né s •. 
Nem értik '. De 
Tovább kesereg

JEGrT

— No most ni;
Türelmetlensége a 

felszólítást, hanem tiszti 
neki volt szauva, kezí 
a nagy pelyhektieu 1.

Az említett nap 
voltam. Az esküvőt 
voltunk az egyedüli i 
a szobát nem hagyL; 
tanunk.

A nagynéninek 
percnyire kastélyaiul, 
számunkra. Igazi kenj 
pár részére, távol az 
szolgaszemelyzet feles,j

A kastélyból val 
a szolga kézéből és eg; 
nyes utjain, melyek eJ


